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Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
luni, pe Jose Maria Alvarez de 
Sotomayor y Castro, care și-a 
prezentat scrisorile de acreditare 
în calitate de ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
Spaniei în țara noastră.

Înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul spaniol Jose 
Maria Alvarez de Sotomayor y

Castro a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu, din partea 
Maiestății Sale regele Juan 
Carlos I un salut cordial și urări 
de sănătate, iar poporului român 
prieten urări de fericire și 
prosperitate.

în continuare, ambasadorul 
Spaniei și președintele Nicolae 
Ceaușescu au prezentat scurte 
alocuțiuni.

După solemnitatea înmînării

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Jose Maria Alvarez 
de Sotomayor y Castro.

La solemnitate și convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, și Sil
viu Curticeanu, secretar prezi
dențial și al Consiliului de Stat.

Au fost de față membri ai am
basadei Spaniei la București.

Cronică de
întrecere
• Colectivele șantierelor 

de construcții industriale 
din județul Timiș întimplnă 
marea noastră sărbătoare 
națională de la 23 August cu 
însemnate realizări pe linia 
înfăptuirii programului de 
investiții pe primul an al 
noului cincinal. Constructo
rii și montoril de pe plat
formele din Timișoara, Lu
goj și din alte localități ale 
județului, de pildă, con
semnează punerea în func
țiune a 42 de noi obiective 
de prdducție. Dintre acestea 
se remarcă noile capacități 
de la Combinatul petrochi
mic „Solventul", întreprin
derea de lacuri și vopsele 
„Azur" și întreprinderea de 
detergenți, care sporesc po
tențialul anual productiv al 
acestor unități cu 50 000 tone 
octanol, 30 000 tone rășini, 
740 tone emulgatori pentru 
produse fltofarmaceutice și 
324 tone auxiliari pentru in
dustria ușoară.

• Importante succese în 
întrecerea socialistă înscriu 
în cinstea zilei de 23 Au
gust și colectivele muncito
rești din industria județului 
Suceava.

Lucrătorii fabricilor de 
cherestea, aparținînd între
prinderii forestiere de ex
ploatare și transport, spre 
exemplu, au realizat peste 
prevederile de plan lă zi 
circa 13 000 metri cubi che
restea, iar la atelierul de 
furnire estetice depășirile se 
ridică la 31 590' metri cubi 
furnire.

• Oamenii muncii ro
mâni, maghiari, germani 
din. întreprinderile indus
triale ale județului Mureș 
intimpină marea noastră 
sărbătoare cu noi și impor
tante succese. Astfel, pină 
la jumătatea lunii august, ei 
au realizat și pus la dispo
ziția economiei naționale un 
mare volum de producție fi
zică. Printre altele, 1 150 
tone mașini, utilaje și in
stalații tehnologice pentru 
industriile metalurgică, chi
mică, de exploatare și pre
lucrare a lemnului, pentru 
industria ușoară și de pre
lucrare a maselor plastice. 
Constructorii de mașini au 
mai realizat produse de me
canică fină șl electrotehni
ce în valoare de 6 milioane 
lei șl jnsemnate cantități de 
piese de schimb.

• Noi fapte de muncă 
deosebite vin să complete
ze, acum, în prag de săr
bătoare, realizările construc
torilor hidrocentralelor de 
pe Șiret. Astfel, pe șantierul 
de la Galbeni a intrat în 
funcțiune, în devans cu 2 
săptămîni, cea de-a doua 
fabrică de betoane, ceea ce 
va permite dublarea canti
tăților de beton livrat pen
tru construcția barajului de- 
versor, unde lucrările sînt 
deja avansate față de gra
fic cu 15 zile.

• Specialiștii Institutului 
de chimie macromoleculară 
„Petru Poni“ din Iași întîm- 
plnă măreața sărbătoare de 
la 23 August cu noi șl semni
ficative succese. El au pus 
la dispoziția întreprinderilor 
industriale din țară o largă 
gamă de produse, majorita
tea realizate în premieră, 
capabile să contribuie la eli
minarea Importurilor și să 
se obțină, pe această bază, 
importante economii valuta
re. în acest sens, consem
năm livrarea primelor can
tități de benzi autoadezlve 
pe suport PVC utilizate la 
izolarea șl înfășurarea ca
blajelor din instalațiile elec
trice ale autovehiculelor, 
producerea, în cadrul ace
luiași proces, a unei variate 
game de repere șl garnituri 
din poliuretan dur cu înal
tă rezistență Ia uzură, în 
special la abrazlune, folo
sit# în Industria construcții
lor de mașini- șl da utilaj 
petrolier.
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Un nou destin al țării — al oamenilor săi AMBASADORUL DANEMARCEI

Dacă n-aî curaj să intri, după 
ce treci podul Rîmnicului pe 
sens interzis, e ca și cum ai face 
o excursie de prisos în Rîmnicu 
Sărat. în dreapta, ochiul se lo
vește de imagini de undeva știu
te, în timp ce din stînga îl fură 
apa pîrîului. Firele de iarbă au 
spart, în fața blocurilor, betonul, 
iar în balcoane poți face fără să 
vrei statistici insolite vizavi de 
lenjeria locatarilor. încă se mai 
tunde gardul viu, iar dacă n-ai mai 
stat pînă acum la bloc, îți poți 
permite chiar să și jumulești 
florile. Par blocurile la fel, dar 
nu și oamenii. într-un colț, o 
basculantă răstoarnă bitum. Fu
mul e zvîrlit de vînt, și un grup 
de oameni, care n-au nici pe 
departe alură de constructori, 
conturează alei. Așadar, totul 
pare în tonul obișnuit. Risc, calc 
dunga continuă, întorc mașina și 
de la pod intru — fie ce-o fi — 
pe sens interzis.

Dau prioritate absolut tuturor, 
ca să nu fiu lovit. Și, cum se 
pare că am toate șansele, trag pe 
dreapta. Scot bloc-notesul și re
țin atît cît pot de unul singur. 
Privirea cade de la bun început 
pe fațada unui bloc unicat. Un 
fel de colț de Olimp mutat in
genios de pe malul mării Ia 
Rîmnicu Sărat. Continui. în colț 
a mai rămas o veche gogoșerie. 
în dreapta, Strada Mare, care se 
înfundă la „Prahova". Starea de 
șantier strada și-a adjudecat-o a-

bia In ultimii ani. Ce se vede pînă 
acum? Modernul complex comer
cial „Victoria", care adună zilnic 
peste 3 000 de cumpărători și, 
mai încolo, noul cinematograf 
„Progresul". Era și cazul de un 
nou cinematograf în Rîmnicu 
Sărat. Pînă mai ieri alaltăieri,

pulsul unui nou ansamblu de lo
cuințe, ca pe urmă, vrei nu 
vrei, să rămîi surprins de clădi
rea gării, care parcă-ți spune 
ceva, dar nu știi ce. E opera lui 
Anghel Saligny și, deci, totul se 
lămurește. Dacă te încumeți de 
unul singur, ajungi în zona in

RÎMNICU SĂRAT- 
TRAIECTORII 
GENEROASE

Casa de cultură polariza intere
sul majorității reuniunilor, spec
tacolelor de tot felul și, nu în 
ultimul rînd, pe cel al ședințe
lor. Locuințele, noile blocuri sînt 
impresionante. Aici simți real
mente că te afli la Rîmnicu Să
rat.

Cum faci stînga de la restau
rantul „Prahova", dai în grădina 
orașului, un parc superb in care 
și acum mai stăruie ecourile ve
chilor melodii susținute de fan
fară. De aici, în zona gării simți

dustrială, iar dacă nu. intri în
tr-un alt nou cartier al orașului. 
Ceea ce și fac, dar de data a- 
ceasta îl am alături pe Petru 
Călinescu, subinginer și secretar 
al organizației U.T.C. din cadrul 
șantierului nr. 3. Aici, în zona 
cartierului Costieni — fabrica de 
pîine, încă mai este moloz. Nu 
se poate circula decît pe o ban
dă și trebuie să aștepți ca să 
poți ajunge la grupul H-urilor. 
„Blocurile de aici sînt mult mai 
bune decît cele din zona Pod. A-

partamentele sînt decomandate, 
iar bucătăria și anexele sint 
mari. Nu mai vorbesc că au și 
două balcoane. Lucrăm acum la 
P-uri și G-uri. Dacă ne-a adju
decat tipizarea, fiți convins că 
toate cele 1 700 apartamente vor 
fi date la termen". „Dar pînă a- 
cum?“ „Sînt predate 400". „Ce-ar 
însemna asta pentru tinerii con
structori?" „Să luăm B-10, B-ll 
și B-12. Termene scurte, fără o- 
biecții din partea beneficiarilor, 
și economii importante de țeavă 
zincată, țeavă PVC și ciment", 
„în afară de faptul că Vasile 
Trandafir. Constantin Marin. 
Radu Drăgan sau Ion Mititelu, 
tineri ca și tine și care trag pe 
brînci. cum s-ar spune, ce ți s-ar 
mai părea firesc?" „Mai multă 
verdeață în jurul blocurilor, mai 
multă natură, prin care să simți 
pămintul sub picioare, chiar și 
de la etajul IV“.

Pe harta economică a Rîmnicu
lui Sărat consemnez apariția în 
ultima lună, acum în preajma 
marii sărbători de la 23 August, 
a două noi obiective industriale: 
turnătoria de fontă și fabrica de 
mobilă. Prima livrează industriei 
constructoare de mașini suban- 
samble necesare mașinilor unel
te, a doua, mobilă de diferite ti-

DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a Il-a)

Luni, 17 august a.c., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit scrisorile de acreditare a 
noului ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Danemarcei 
în țara noastră, Lorenz Petersen.

înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Danemarcei, 
Lorenz Petersen, a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu salu

tări prietenești din partea Ma
iestății Sale regina Margareta a 
II-a a Danemarcei, și a prințu
lui Henrik, precum și urări de 
fericire și prosperitate pentru 
poporul român prieten.

în continuare, ambasadorul 
Danemarcei și președintele 
Nicolae Ceaușescu au prezentat 
scurte alocuțiuni.

După solemnitatea înmînării 
scrisorilor de acreditare, între

președintele Nicolae Ceaușescu șl 
ambasadorul Lorenz Petersen a 
avut loc o convorbire, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială.

La solemnitate și convorbire au 
participat Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, și Silviu 
Curticeanu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

Au fost prezenți membri ai 
ambasadei Danemarcei la Bucu
rești.

AMBASADORUL REPUBLICII ITALIENE
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
luni, pe Benedetto Santarelli, 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare în calitate de amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Italiene 
în țara noastră.

înminind scrisorile de acre
ditare, ambasadorul italian, Be
nedetto Santarelli a transmis 
președintelui Nicolae Ceaușescu

și tovarășei Elena Ceaușescu un 
salut prietenesc din partea pre
ședintelui Republicii Italiene. 
Alessandro Pertini, iar poporului 
român prieten urări de fericire 
și prosperitate.

în continuare ambasadorul 
Republicii Italiene și președin
tele Nicolae Ceaușescu au pre
zentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea înmînării 
scrisorilor de acreditare, între 
președintele Nicolae Ceaușescu

și ambasadorul Benedetto San
tarelli a avut Ioc o convorbire 
care s-a desfășurat într-o at
mosferă cordială.

La solemnitate și convorbire 
au luat parte Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, și 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Au fost de față membri ai 
Ambasadei Republicii Italiene 
la București.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUINICOLAE CEAUȘESCULA ADUNAREA FESTIVĂ

Adunările generale ale oamenilor muncii

PROMOVAREA CONSECVENTĂ 
A INIȚIATIVEI CREATOARE - 

CERINȚĂ EXPRESĂ A NOII CALITĂȚI
Raportate la aceeași perioadă 

a anului trecut, realizările înre
gistrate, după 7 luni de activi
tate în 1981, de colectivul în
treprinderii de autoturisme Pi
tești — atît în ceea ce privește 
volumul producției cit și cali
tatea acesteia, eficienta muncii 
desfășurate — sînt net superi
oare. Prin aplicarea in practi
că a unor valoroase inițiative 
muncitorești s-a înregistrat o în
semnată creștere a producției fi
zice și au fost economisite 746,8 
tone metal, mari cantități de e- 
nergie electrică și combustibil. 
Totodată, la export au fost li
vrate cu 4 880 autoturisme mai 
mult decît în aceeași perioadă 
a anului trecut.

Concluzia ar fi, deci, că în 
1981 constructorii de autotu
risme piteșteni au muncit mult, 
mai bine decît în anii anteriori 
făcindu-se astfel posibil saltul

cerut de actuala etapă — cinci
nalul 1981—1985. Salt care ar fi 
putut fi mult mai spectaculos 
dacă ar fi fost realizați princi
palii indicatori ai planului. Pen
tru că deși superioare, cum ară
tam, realizările obținute pe 7 
luni sînt sub nivelul sarcinilor 
asumate de colectiv. Iată de ce 
ideea principală a dezbaterilor, 
prilejuite de adunarea generală 
a reprezentanților oamenilor 
muncii din întreprindere, a con
stituit-o soluționarea urgentă a 
tuturor problemelor cu care 
s-au confruntat unele secții de 
producție și recuperarea în cel 
mai scurt timp a restantelor. 
Fapt posibil de realizat întru- 
cît cele mai multe dip neajun
surile semnalate sînt de natură 
disciplinară, deci subiectivă. 
Este vorba, pe de o parte, de 
un număr mare de absente ne
motivate, de numeroase ore

stagnare mașini și utilaje, iar pe 
de altă parte de o slabă orga
nizare a activității unor com
partimente. „Datorită stilului de
fectuos de muncă al unor cadre 
de conducere — se arată în 
darea de seamă prezentată adu
nării — în sensul că nu s-a ma
nifestat o preocupare corespun
zătoare pentru programarea, ur
mărirea și finalizarea producției 
fizice, în primul semestru al a- 
nului cele mai multe din capa
cități au fost utilizate în mod 
necorespunzător, numai la mon
taj și la prelucrări mecanice 
pierderile de capacitate ridi- 
cîndu-se la 4 la sută".

Nu toate restantele pot fi 
puse, desigur, pe seama acestor 
neajunsuri. Multe din unitățile

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a IlI-a)

Satul românesc 
are nevoie 

în primul rînd 
de tineri 

PLEDOARIE 
PENTRU O 

legitimație 
DE ȚĂRAN
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CONSACRA TĂ CELEI DEA 50A ANIVERSĂRI A „SClNTEII" Șl ZILEI PRESEI,

STRĂLUCIT PROGRAM DE ACȚIUNE PENTRU TOȚI LUCRĂTORII PRESEI

LEGĂMÎNTUL SUPREM DE A SERVI 
CU UN NECLINTIT DEVOTAMENT 

PARTIDUL, PATRIA, POPORUL
I

„Putem spune că nu există sector al politicii interne sau internaționale în 
care presa și radioteleviziunea să nu aibă un loc important în înfăptuirea Pro
gramului partidului nostru. Iată de ce doresc să exprim convingerea că „Sdn- 
teia“, care a împlinit 50 de ani de la apariție, întreaga noastră presă, radiotele
viziunea vor acționa și în viitor în spirit revoluționar, partinic, vor face totul 
pentru a-și aduce o contribuție tot mai însemnată la înfăptuirea Programului 
partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea“.

NICOLAE CEAUȘESCU

După cum se știe, viata poli
tică a tării a fost marcată de 
un eveniment cu profunde 
semnificații în conștiința în
tregii țări — adunarea festivă 
prilejuită de împlinirea a 50 
de ani de la apariția ziarului 
„Scinteia" și sărbătorirea Zilei 
presei, adunare la care secre
tarul general al partidului nos
tru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a rostit o strălucită 
cuvîntare. Și de această dată, 
așa cum sîntem obișnuiti ori de 
cîte ori conducătorul încercat 
al partidului și statului nostru 
tși rostește vibrantul cuvînt 
comunist, cuvintarea s-a con
stituit într-un exigent exa-

men de conștiință, în care pu
terea de analiză științifică, ri
goarea adevărului au trasat 
spațiul actual al cerințelor in 
care se înscrie activitatea pre
sei românești. S-a desprins din 
indicațiile și orientările de ex
cepțională tinută teoretică și 
practică formulate de secreta
rul general al partidului ideea 
fundamentală, postulatul care 
sintetizează rolul și funcția 
presei, aceea că ea trebuie să 
fie în cel mai înalt grad și 
permanent o reflectare fidelă 
a mersului ascendent al socie
tății noastre pe treptele civili
zației șl progresului, oglinda

operei pe care poporul în în
tregul său o înfăptuiește sub 
conducerea partidului pe pă
mintul României socialiste. Ia
tă un adevăr pe care partidul, 
secretarul său general, l-a a- 
șezat dflntotdeauna la temelia 
acestui important sector care 
îl constituie presa, acela de a 
fi într-o măsură crescîndă un 
factor de mare eficientă politi
că, ideologică și morală, capa
bil să-și aducă o contribuție 
specifică la înfăptuirea poli
ticii partidului, a sarcinilor și 
obiectivelor pe care ni le-am 
asumat.

(Continuare în pag. a II-a)

Rezultatele întrecerii 
socialiste pe primele 
șapte luni ale anului 

(în pagina a 3-a)

August — o lună a participării ample a tinerilor la munca pe ogoare

PREZENȚĂ ACTIVĂ LA 
CULESUL ROADELOR VERII

• IAȘI. Schimbul de 
zi pleacă Ia binemeritata 
odihnă, cealaltă echipă 
ii ia locul muncind toată 
noaptea. Două schimbări 
prelungite, de 24 ore de 
muncă non stop. Situația 
aceasta durează la co
operativa Oțeleni, de 
două săptămini, de cinci 
in ferma Hîndrești a în
ceput selectarea griului 
pentru sămință. Cine 
formează cele două echi
pe de cite 20—22 de 
oameni. Să facem cunoș
tință cu cîțiva : Petru 
Ferencz, Romei Tacuș, Ion 
Cîrcu, Ion Opariuc, C-tin 
Opariuc, Lăcrămioara 
Ursa. Ei și ceilalți sînt 
elevi de liceu aflați in 
vacanță in sat, iar lingă 
ei chiar și doi studenți. 
Cum și șeful de fermă e

un inginer tînăr. Ion Ola- 
ru, utecist și el, înființa
rea celor două echipe 
de tineret s-a făcut cu 
o mare tragere de inimă, 
ne asigură Mihai Coniac, 
activistul comitetului ju
dețean U.T.C. care răs
punde de sector. Mai e 
de muncă încă o săptă- 
mînă la această lucrare, 
deci în total 3 săptă
mini în care în Oțeleni 
tinerii demonstrează nu 
numai că există, dar și că, 
stimulați de organizația 
U.T.C., contribuția lor la 
campania de vară e foar
te valoroasă. 0 I.A.S. 
COPOU. Timp de tot 3 
săptămini și tot vreo 40 
de elevi muncesc în aces
te zile Ia ferma Ciric a 
I.A.S. Copou. Fermă po
micolă din care zilnic

pleacă spre piața internă 
sau la export 6—7 mașini 
cu pere, după cum ne 
informează ing. Vasile 
Muntean, șeful fermei, pe 
care l-am găsit în livadă 
chiar în locul în care, 
aduse în containere, elevii 
sortau perele în lădițe. 
Maî degrabă elevele, 
pentru eă, dacă la cules 
sint și băieți, de sortat 
sortează numai fetele. 
Lucreția Avădanel, Ru- 
xandra Pînzaru, Elena 
Călin, Maria Prodan, Ma
riana Sîrghi, Rodica Pali- 
ciuc ne spun că, deși se 
trezesc dimineața la 5,30 
și lucrează în livadă 
pînă la asfințintul soa
relui, munca nu e grea.
(Continuare în pag. III)
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Sentimentul
apartenenței

p

VALERIU RAPEANU

Ajuns pe povîrnișul ce 
duce către încheierea vieții, 
la cumpăna jumătății de 
veac, ești mereu încercat să 
privești timpul care a trecut 
și mai ales modul in care 
acest timp s-a cheltuit. Deși 
vîrsta nu este în nici un fel 
a odihnei, ai totuși senti
mentul că timpul ce iți stă 
înainte începe să se strîm- 
teze, că faptele tale au altă 
greutate și că risipa clipelor 
nu mai este îngăduită. Cauți 
istoria vieții tale, legată de 
istoria vieții celor din jurul 
tău și de istoria acelei comu
nități din care te-ai născut, 
care te-a format și te-a mar
cat sufletește. Istoria pe care 
după înzestrările și puterile 
tale ai sporit-o, ai făcut-o 
să adauge bunuri materiale 
și spirituale noi. Unele din 
acestea poartă numele tău, 
cele mai multe sint însă ano
nime dar niciodată nu-și 
pierd valoarea pentru tine 
deoarece îți recunoști gîn- 
dul, fapta, truda de fiecare 
zi. Ești bucuros să știi că 
deși oamenii care au folosit 
ceea ce tu ai realizat, deși 
nu te știu pe tine, omul din 
marea masă a celor ce fău
resc istoria de fiecare zi în
torc mereu un gînd de recu
noștință față de tine cel 
care ai pus mintea și umă
rul pentru ca viața să le fie 
luminată, ușoară, să-i bucure 
într-adevăr.

Din aceste meditații pe

care melancolia trecerii tim
pului le încunună cu o pa
tetică noblețe, un sentiment 
dominant începe să prindă 
ființă și el le explică pe toa
te celelalte. Acela al apar
tenenței. Iți dai seama in 
retrospectivele care se înfi
ripă in ceasurile de taină că 
de cînd viața a început să se 
deslușească, de tind lumea 
a început să devină cunoscu
tă se desprind 
gini care nu 
acei martori 
George Enescu 
de șaptezeci de 
nențele ce l-au 
lungul unei 
timpuriu menite
„peste mai multe rinduri de 
hotare".

Știu, aceste rinduri s-ar 
putea să pară sentimentale 
și chiar desuete în timpurile 
moderne cînd spațiul a fost 
abolit, cînd rațiunea tinde 
să ucidă orice urmă de vi
brație efectivă. S-a scris 
despre sentimentul aparte
nenței și intr-un limbaj ina
decvat, edulcorat, fără să se 
spună că el nu se compune 
doar dintr-o permanentă sta
re de exaltare în fața a ceea 
ce natura are mirific, istoria 
glorios, prezentul triumfal. 
Sentimentul apartenenței e 
o sinteză intre bucurie și du
rere, între izbindă și încer
care, între reușită și eșec.

cîteva ima- 
ne părăsesc, 

evocați de 
cînd trecuse 
ani, perma- 
insoțit de-a 

existențe de 
triumfului

(Continuare In pag. a II-a)

\ 
\ 
\ 
\ 
\
\ 
\ 
\

\ 
\ 
\
\ 
\



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 18 AUGUST 1981

PLEDOARIE PENTRU O
I

LEGĂMÎNTUL SUPREM DE A SERVI
LEGITIMAȚIE DE ȚĂRAN

Pentru a fi țăran nu ai ne
voie de o legitimație specială. 
Ești țăran și gata. Orășean 
fiind — adică om din afara pe
rimetrului unui sat — dai prin 
el pe la neamuri, pe la pă
rinți, mai vii, mai r&mii, mai 
te muți de tot. Ți se pune pe 
masă țuică, pui. roșii. ardei 
gras. Lovești cu pumnul pe 
colțul mesei o ceapă de apă. 
N-ai uitat cum se măninca o 
ceapă. Ceri o mămăligă. Dai o 
raită să vezi cît de înalt e po
rumbul. Desfaci un știulete să 
vezi dacă-i galben și dacă are 
dinții de lapte. Pui mina pe-o 
coasă. Zici: al naibii uler, că 
s-a prăsit, cit il tai și cit creș
te. Și răzorul rămine curat pină 
dnpii prima ploaie. După aia te 
gîndești că trebuie făcut ceva 
să nu mai existe uler. Adică 
să-l desființezi din rădăcină. Ai 
făcut poate războiul și-ai ple
cat din agricultură. Ai scăpat, 
te-ai întors tot in ea. Ai dări- 
m.at un gard, ai făcut altul. Dar 
poate n-ai avut gard, șe poate 
intimpla și asta. Ai copii, doi. 
trei, mai mulți. Unii s-au dus 
in oraș. Ai zis: mi-au mai ră
mas doi. Trece un timp, ii vezi 
și pe ăilalți la poartă: mâi 
tată, măi, hai să săltăm aco
perișul ăsta, iți spun ei. Păi 
de ce să-l săltăm, că-i casa bă- 
trină. O lăsăm așa. Păi sâ-ncă- 
pem toți, o facem cu etaj. Păi 
ce-mi trebuie mie etaj, că voi 
plecarăți. De plecat plecarăm, 
dar venirâm. In conced, 
cum ? întreabă o bătrînă. 
De tot. Zic ei. Păi n-ați 
buni de oraș? N-am fost, 
minune. Și pune-i pe treabă. 
Dacă n-ați uitat să luați o ba
legă de la vacă înseamnă că 
tot țărani sinteți. Și nu te lași. 
Păi cu industria cum rămine. 
nu se lasă a bătrină. Lasă 
mamă, o fac alții.

Li 
pui. 
mos 
Nici 
dai in ceapă. Dar de făcut nu-i 
ușor. E potop de muncă de 
oameni. Dar și oamenii sint la
comi de muncă. Și la ceapă 
uite să nu zici că mint: 31) de 
hectare sint atacate, 30 de tone 
s-au luat deja. Vrei umbră? 
Păi ce. la umbra Transcomului 
nu poți sta? Stai pe rind, ce 
mai, iei o rufă, o pui jos, iei 
mîncarea. te respecți. Nu ca 
altădată : nici apă fiartă din 
traistă nu apucai să bei.

CU UN NECLINTIT DEVOTAMENT
se pune pe masă țuică, 
roșii, ardei gras. E tru
să ți se pună pe masă, 
cu pumnul n-ai uitat să

tarul adjunct cu probleme de 
propagandă. Constantin Juru- 
biță, cum?, n-ați auzit de ei? 
Că pină la Giurgiu se știe de 
dinsul. Sint oameni de treabă 
in toate treburile pe la noi. Alt
fel nu se poate. Și-o fi, n-o fi 
vreo vorbă, dar uită-te la pri
mar, ca să-ți spun ce comună 
ai.

Șefii de fermă astăzi r.u-6. 
Sint chemați pentru consfătui
rea griului. O avea și grîul ăsta 
ceva de spus. Că altfel nimeni 
nu părăsește cimpul pentru șe-” 
dințe. Că ceapa de acum e 
aur. cum s-o lași pentru dis-

SATUL ROMÂNESC ARE NEVOIE
ÎN PRIMUL RÎND DE TINERI

sau
Nt :
tost
Mă,

Oamenii .sint vrednici că ' și 
primărița comunei Oinacu — 
Braniște, județul Giurgiu, Con
stantina Mocanu, e vrednică. 
Nu zice: uite așa se face că 
sint eu isteață, că viu de la 
Consiliu. Nu. pune mina și 
face. D-aia oamenii o respectă 
și-i zic Codina. Și cum să 
nu-ți pară bine dacă face re
guli bune și e gospodină? Vine 
butelia in comună, corect, o dă 
de pe listă. S-a onrit șoseaua, 
păi de ce să stea?, să meargă 
in continuare si spre alte co
mune. Au lăsat-o pe-o femeie 
copiii acum, la bătrinețe, ui- 
tlndju-și de ea. a mers primă
rița de i-a întors Floare! Țircă 
fetele din drum. Că nici lemn 
pe foc n-avea. punea știuletele 
pe ara. Și i-au văruit copiii 
casa cu Codina lingă ei. Au 
oamenii un of, sare Codina. 
Nu-i vorbă c-o ajută și seere-

cuții? Și pămîntul se cere eli
berat de paie. Și comuna tre
buie asfaltată pină dincolo de 
hotarele Oinacu — Braniște. 
Ne așteaptă și legumele și sfe
cla de zahăr. Și vacile olan
deze Holstein-Frizza. Mai vezi 
pe la unii de pildă, de la pă
durea Dăița înspre București că 
s-a mai topit porumbul;,e doar 
la jumătate, ii plingi de milă, 
nici un chiciure, așa, nimic. 
Dar la noi sint. vrednici, po
rumbul e cit Dunărea. Și pli
nea o facem la brutărie, n-ai 
treabă. Plozii au școală, s-a 
construit o grădiniță. Și un dis
pensar să facem. Ce spun eu 
să facem, că-i gata. trebuie 
doar să ne mutăm ca să con
sulte în el doctorul Vintilă 
Turturică, că numai mobilierul 
ii mai lipsește. Că bâtrinii ce 
boală să aibă, suferă de con
trolul tensiunii.

Că nu de muncă mi se face 
rău. Cind mergi pe la tineri la 
o nuntă, imi place să le fac 
coraj. Mîncați. ii îndemn, și vă 
veseliți. Să trăiți in pace și să
nătate. Au mai venit unii pe 
aici. Le-au mai incurcăt. Au 
plecat. Să le descurce alții, 
și-au spus. Si am rămas ndi să 
le descurcăm. Ziceam de plozi 
că sint Cuminți și isteți. îi iu
bim ca florile din ochi. Dar se' 
știe că toate-s la timpul lor. O- 
dată eram la vaimoșu’ ăla care 
dă bere. Bună, zic, cit costă 
bre, păi patru lei și nu știu cit. 
Dau cinci lei. S-a uitat, unu 
Ion Zamfir al lui Titiță pe 
geam. Ce să Vezi, pindeau plo
zii uitindu-se la ăi mari. A ie
șit ăsta afară cu o mină goală: 
acasă, nu cu ochii pe circiumă.

Și cum vă spuneam, eu nu 
am pensie de dat pe „Snagov”. 
Am crescut cinci copii. Aran
jat pătrat, pămîntul e putere 
mare. Ce să vă mai recomand, 
Că la noi, la. Oinacu — Braniș
te s-au făcut multe. Și ce tot 
scrieți că nu tot ce spun eu e 
de stilou, ci de muncă.

Cunosc din mers tot ce-mi 
spune Anton Ciobanii și poate 
Încă ceva pe deasupra. Prin o- 
rașe fără arhive am mai fost, 
prin sate fără arhive, nu. Pe 
șoseaua asfaltată într-o dimi
neață de august mi-am dat în- 
tilnire cu cej din Oinâcu Vran- 
cea. într-o comună atît de ve
che incit totul pare nou și 
proaspăt. Era, dacă nd mă-n- 
șel, in prima duminică a lunii, 
pe care ei o numesc ziua soa
relui. Aici, intr-un loc în care 
oamenii se apropie de vite și 
animale. Și intorcindu-se ei 
așa. prind gu-stul vieții la țară. 
Și prinzind ei gustul vieții la 
țară prind și rădăcini.

PARTIDUL, PATRIA, POPORUL
(Urmare din pag. I)

Se cuvine a sublinia in acest 
context un fapt care întotdeau
na este revelator 
secretarul geneial 
se adresează tării 
săi, tuturor celor 
din toate sectoarele de 
te. Este vorba despre 
profund revoluționar 
nemijlocit și deschis in 
problemelor, in răspunsurile da
te acestora in cadrul larg al 
problematicii și construcției so
cialiste. Cuvintarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
adunarea festivă a fost din 
acest punct de vedere un model 
excepțional prin exactitate și 
claritate, prin puterea de pă
trundere in esența fenomenu
lui, conturind la modul cel mai 
direct un cuprinzător program 
de lucru pentru toți cei ce lu
crează in presa românească con
temporană. Un program de lu
cru care se subordonează misiu
nii fundamentale ce revine zia
riștilor, tuturor lucrătorilor din 

' presă, de a-și spori contribuția 
la unirea și mobilizarea efortu
rilor creatoare ale ponorului pen
tru înfăptuirea exemplară a po
liticii partidului. în acest spi
rit, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reamintit, ne-a reamintit, cu 
fermitate și răspicat, marile în
datoriri șî răspunderi ce revin 
presei în acord cu problemele 
concrete ale construcției socia
liste in etapa actuală și in 
perspectivă, cu imperativul vala
bil pentru întreaga noastră viață 
socială, acela al trecerii la o 
nouă calitate, in muncă, in mo
dul de a gindi si trăi.

atunci cind 
al partidului 
și oamenilor 
ce muncesc, 

activ ita- 
spiritul 

implicat 
punerea

pe 
vi-

Din acest punct de vedere 
sublinierile făcute de secretarul 
general al partidului nostru au 
conturat în ceea ce au ele e- 
sențial și decisiv direcțiile fun
damentale ale activității in pre
să. Ele vizează o mai accentua
tă exprimare publicistică a spi
ritului revoluționar, partinic, mi
litant. in a pune in valoare mai 
puternic mijloacele specifice 
pentru ca toți oamenii muncii, 
toți fiii țării să înțeleagă me
reu mai bine și mai adine poli
tica partidului, sarcinile și obi
ectivele pe care le avem de în
deplinit. Sigur, acest obiectiv su
prem se pune astăzi in termenii 
unor exigențe sporite, a unor 
probleme care decurg direct din 
problematica generală a deve
nirii societății românești 
scara istoriei prezente și
itoare. Ele se circumscriu pro
movării mai ferme a spiritului 
revoluționar, a noului in viața 
economică și socială, stimularea 
inițiativei creatoare a maselor 
populare in lupta pentru o 
nouă calitate a muncii, gene
ralizarea experienței celei mai 
avansate in toate domeniile de 
activitate, dezbaterea largă și 
publică a tuturor problemelor 
fundamentale ale activității de 
zi cu zi, intre care mai buna în
țelegere a mecanismului eco- 
nomico-financlar. constituie un 
reper cti prioritate absolută, 
după cum arăta secretarul gene
ral al partidului nostru.

De asemenea, potrivit specifi
cului profund educațional al 
presei, aspectele fundamentale 
legate de formarea omului nou. 
de promovarea și afirmarea in 
viața fiecăruia a principiilor e-

ticii și echității socialiste, a 
spiritului patriotic, a abnegației 
și devotamentului față de pa
trie, fată de popor sc inscriu ia 
rindul lor între prioritățile ac
tivității presei din țara noastră, 
acesta fiind de fapt certitfica- 
tul său de identitate și in același 
timp garanția îndeplinirii mi
siunii ce îi este încredințată. o- 
norarea încrederii și investiției 
pe care partidul, țara, societa
tea in ansamblul său o fac in 
lucrătorii din domeniul presei.

După cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în cuvintarea 
sa, mai avem multe de făcut 
pentru a conferi îndatoririlor pe 
care ni le-a trasat partidul, 
secretarul său general, expiesia 
faptelor. în ordinea aceasta, se 
impune sporirea combativității 
?cțiunilor publicistice întreprin
se. a fiecărui materia! publi
cat creșterea competentei 
abordarea problemelor, o i 
fermă intervenție a presei 
soluționarea corespunzătoare

Știința și 
tehnica în 
Festivalul 
național 

„Cântarea 
României"

RÎMNICU SĂRAT
(Urmare din pag. I)

puri, majoritatea sortimentelor 
fiind destinate exportului. Iată 
deci că. adjudeeîndu-și cu În
drăzneală supremația in unele 
ramuri ale economiei naționale 
(să amintim că întreprinderea de 
garnituri este unica in țară, de 
asemenea, și fabrica de regene
rare a uleiurilor minerale), Rim- 
nicu Sărat se plasează prin for
ța și priceperea oamenilor in e- 
șalonul orașelor in jurul cărora 
gravitează o întreagă industrie. 
Iată, dealtfel, și suportul pentru 
care numai in anul 1981 orașul 
beneficiază de investiții in va
loare de peste 425 milioane lei, - 
producția industrială ajungind la
3.8 miliarde lei. Statisticile sint 
prin ele însele revelatoare. Cum 
arată industria orașului raporta
tă la imperativele timpului și ale 
cincinalului? întreprinderea de 
garnituri de frină a realizat cin
cinalul trecut in numai 3 ani și 
8 luni.

Ntt știu cită șansă iți acordă 
faptul că intr-un oraș așa cum 
este Rimnicu Sărat dispui de ci- 
teva unități unicat in țară, dar 
de un lucru sint ferm convins: 
cincinalul trecut și obiectivele 
celui in care am pășit anul a- 
casta plasează orașul fără doar 
și poate pe o traiectorie gene
roasă. Calitatea și eficiența sint 
doua națiuni indispensabile pro
gresului, iar colectivele de mun
că sint capabile să împingă pes
te granițele firești orice demers 
economic. Iată, dealtfel, prezen
tată succint radiografia unei zile 
din actualul cincinal. • La 
I.G.F.E., la secția ferodouri, nu
mai prin reducerea cu 1 la sută 
a normelor de consum se reali
zează economii de materiale de
1.8 milioane lei. Tot aici1, prin 
introducerea tehnologiei de exe
cuție a matrițelor închise și se- 
miînchise, se realizează economii 
de peste 80 tone. • La în
treprinderea de confecții planul 
la export a crescut anul acesta 
cu 40 la șută. Esențial este fap
tul că produsele destinate bene
ficiarilor externi sint realizate ir» 
exclusivitate după creații proprii. 
• La F.R.U.M, sc vor prelucra 
suplimentar 13 000 tone uleiuri u- 
zate, din care vor rezulta un
sori indigene de mare perfor-

man(ă, O singură tonă 
produs echivalează din 
vedere al utilizării cu 
de asemenea produs realizat in 
prezent !n țară.

Iată, deci, că industria polari
zează interesul și efortul gene-

din noul 
punct de

30 tone
ral. iar ei, oamenii, tn acest ex
traordinar travaliu, știu, au în
vățat și continuă să învețe cum 
se poate defini mai corect un 
oraș prin acțiuni de anvergură 
temerare. Cum se poate defini, 
deci, un oraș pentru viitor.

UN ORAȘ TOTAL
afirmă GHEORGHE RADU, 
prim secretar al Comitetului 

orășenesc al P.C.R.
— Tovarășe prim secretar, 

sinteți unul din tinerii orașu
lui...

— Ki. nici chiar așa. oricum 
la nici 40 de an! sint incă în 
plină desfășurare ambițiile, iar 
puterea de a înfăptui este de
plină.

— Ce puteți cuprinde într-o 
propoziție despre Rimnicu Să
rat ?

— Un oraș total.
— Cam eliptic.
— Așa ai vrut. Să mă ex

plic. Industria Rimnleulul — o 
realitate In continuă mișcare — 
surprinde. Fabricăm suban- 
samble pentru industria con
structoare de mașini, dar și

confecțli la care s-au abonat 
,mulți parteneri externi. Blocu
rile. noile cartiere de locuințe 
sint și-tip. dar multe dintre ele

■ poarta pe dc-a-nt.regul partea 
de ingeniozitate ale rimnicea- 
nului.

— Numai atit?
— Notează. Finalizarea între

prinderii de turnătorie, dezvol
tarea a noi capacități ta con
fecții. frine. IOA. extinderea a- 
limentări! cti apă. rețeaua de 
termoficare, spitalul cu 430 pa
turi. Reține că sint pentru acest 
an.

— La intrarea in oraș, de o 
parte și de alta, te trezești in
tre conifere.

— Alții au început cu ozona- 
rea. No) o continuăm. Sufi
cient cred.

— Mai in cape vorba...

MESERIA DE TÎNĂR
confirmată de 

RODICA RUGIUBEI, 
prim secretar al Comitetului 

orășenesc al U.T.C.
— Greu să ffl liderul a pes

te 10 600 uteciști?
— E mal greu să te știi in 

afara lor, zic eu.
— Am primit nu demult la 

redacție o scrisoare de la un 
tinăr care scria printre altele 
ci „intr-un oraș ca al nostru 
ești mult mal aproape unul de 
celălalt", și continuat „ee-și 
poate dori un tinăr mai mult 
Intr-un oraș in care media de 
virstă este țn majoritatea uni
tăților de 19—26 de ani decit să 
aparțină unei generații revolu
ționare, a cărei deviză este 
munca, disciplina, afirmarea”. 
Toți gindesc la fel?

— Nu numai ea gîndesc, dar 
?! acționează. Este ușor să 
spui lucrurilor pe nume intr-o 
ședință, dar e mult mai greu 
să-ți asumi răspunderi de care 
depinde soarta producției.

— Dc pildă?
— Avem cuprinși în întrece

rea „Tineretul — factor activ..."
5 420 de uteciști dintre care
6 267 și-au realizat cu brio sar
cinile de plan, iar mișcarea de 
creație tehnlco-știlnțiflcă este 
un alt atu al nostru. Prin te
mele de cercetare preluate de 
tineri, zestrea economică a ora
șului a sporit cu peste 15 mi
lioane Iei.

— iar orașul vă aparține...
— Cred ca da. Din S locuitori, 

unul este tinâr. Altceva mai 
mult ce-ar putea fi?

ULTIMA ORĂ : Interdicția pentru intrare în 
inima orașului a fest intre timp ridicată, Mer
geți deci la Rîmnicu Sărat!

ARETA ȘANDRU

Peisaj modern la Urtcani

SENTIMENTUL APARTENENȚEI
(Urmare din pag. D

PROGRAMUL l

ce este
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ptoblemelor concrete de muncă 
și viață ale tuturor oamenilor 
nțuncii, fără deosebire de na
ționalitate. în esență, este vorba 
de marele deziderat ca presa 
să fie permanent și intr-o mă
sură mereu mai mare acea tri
bună a spiritului revoluționar, a 
conștiinței comuniste care ii le
gitimează rostul in societatea 
noastră socialistă.

Prin tot ceea ce a făcut pină 
în prezent pentru înfăptuirea 
politicii partidului, pentru con
strucția cu succes a socialismu
lui in România, presa noastră 
s-a dovedit deplin angajată in 
a-și face datoria. Pe acest tra
iect al efortului exigențele for
mulate de secretarul general a! 
partidului, programul de lucru 
indicat incorporează premisele 
cele mai fertile pentru materia
lizarea ior. Apelul particioan- 
ților la adunarea festivă estt o 
dovadă elocventă a acestui su
prem angajament, toți lucrătorii 
din presă, la fel ca toți oamenii 
muncii din patria noaștră, făcind 
din cauza partidului crezul mun
cii de fiecare zi. cauză căreia 
ințeleg să-i consacre Întreaga 
lor putere de muncă, pasiunea și 
devotamentul, pentru triumful 
nobilelor idealuri comuniste pe 
pămîntul străbun, servind cu 
intreaga lor ființă, partidul, 
poporul, patria. încrederea ex
primată de secretarul ’general al 
partidului in cei ce lucrează in 
presă este un mobilizator în
demn de a ne perfecționa neîn
cetat activitatea, astfel incit e- 
xigențele noii calități să se re
găsească in presă la cotele cele 
mai inalte de expresie militan
tă. comunistă, revoluționară.

I
I
I

*

*
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nu-t sinonim dumbrăvi- 
minunatc. cu viziunile 

pitorești, cu extazurile și re
veriile 
putem 
nentă 
mă cu

lacrimogene. Nu-i 
nega această cotnpo- 
sentimentală, sinoni- 

f luarea ce nu sc usu
că niciodată, acea nostalgie 
față (le un loc care crește in 
progresie geometrică pe mă
sură cc cunoști locuri mai 
frumoase sau intrate in or
bita unei modernități abso
lute. dar după opinia mea 
sentimentul apartenenței este 
in mod esențial de natură 
rațională.

El se clădește nu din iluzii 
și din himere, nu (lin euforii 
paseiste, ci din conștiința că 
viața înseamnă efort, că 
pentru a realiza și a te rea
liza, truda, efortul totdeauna 
luat de la capăt e o adevă
rată lege, că satisfacțiile nu 
vin imediat și că uneori ne 
așteaptă infringer! și chiar 
nedreptăți. Că pentru birui- 
rea lor avem nevoie de tărie 
morală să nu cădem pradă 
desperării, să nu alegem 
calea rușinoasă a dezertării. 
Aparținem unei realități is
torice in timp și spațiu nu 
pentru că viața noastră a

fost o perpetuă bătaie cu 
flori, ci pentru că am adus o 
cit de modestă - contribuție 
la progresul ei, că am luptat 
împotriva a ceea __ 
iuapoiat, cangrenat, osificat.

Aparținem unei 
pentru că am fost 
gata să Înfruntăm ceea ce șlă 
in calea progresului, pe cei 
ce folosesc abil frazele, 
cei ce mihulesc strălucit cu
vintele 
material, 
tihnită, 
lată.

Aparținem unei 
pentru că am știut 
nem nu atunci cind 
nismul, 
tenta (uneori unite intr-o 
singură ființă) au stat in ca
lea afirmării personalității 
unui popor și au căutat să-i 
deturneze existența.

Aparținem unei realități 
pentru că am știut să ris
căm in mod conștient și să 
fini ai ei chiar cind pericole 
mari înnegurau existența tu
turor 
noi.

De 
CC se

realități
mereu

ps

penlru binele lor 
pentru o existență 

comodă și îndestu-

realități 
să spu- 

filisti- 
lașitatea, incompe- 

(uueori

și a fiecăruia dintre
aceea cred că educația 
face in acest sens prin 

școală este incompletă, ca 
să mă exprim cit se poate 
de delicat. Exemplele mora-

le ce se dau sint dintr-un 
Ev Mediu destul de indepăr- 
tat sau se referă strict la 
războaie. Ele au in vedere 
numai cimpul de bătălie și 
numai momentele însoțite de 
uralc, sunete de trompete 
etc. Nu se pătrunde in re
sorturile psihologice și nu 
sc explică in mod nuanțat 
declanșarea unor asemenea 
stări de entuziasm și dărui
re ce merg pină la jertfa de 
sine. Dar bărbăția nu este 
proprie doar războiului, bă
tăliei. încleștării armate.

Sentimentul apartenenței 
nu se realizează doar in 
lupta cu inamicul, ci in exis
tența noastră de fiecare zi. 
in viața noastră dusă către 
aceste momente ce ne cer 
sacrificiul. A dialoga cu 
omul ce se formează astăzi 
înseamnă a afla acele coor
donate morale care sâ-i dea 
sentimentul că aparține unui 
popor prin fiecare act al 
existenței sale. Dar deocam
dată școala noastră trans
mite cunoștințe. Ceea ce re
prezintă numai una din în
datoririle ei. Cealaltă, ace,ea 
de a forma oameni. începe 
să fie uitată.

I

*

I
I
I
I
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9.00 Teleșcoală. 10,00 Șoimii na- 
trlei. „Ce-o să fie Bondocei” (H).
10.10 Desene animate. 10,25 Brașov 
1981. Festivalul muzici! de came
ră. 11,05 film serial: „Dallas" — 
episodul 19. n,55 Crăițele de la 
Carpaț! la Alpi (II). 12,35 In lu
mea enigmelor — serial științific 
(reluare). 12.50 Moment muzical 
preclasic. 13.20 Telex. 16,00 Telex. 
16.05 Teleșcoală. 16,-25 Matineu de 
vacanță: ,,Mihail, cline de circ” (I).
17.10 Clubul tineretului. 18,00 In
scripții la noul chip al țării. <9 Te
leorman, tinerețe, dinamism”. 18,25 
România, țară socialistă in plină 
și viguroasă dezvoltare. Formarea 
și afirmarea personalității umane. 
18,50 loot de seri. 19,00 Telejurnal. 
• Tara întimpină marea sărbătoa
re. 19,20 Actualitatea economică. 
10,40 Ani de lupte șl victorii (I). 
Documentar TV. 20,10 Patriei Iu
bite. Emisiune de versuri și cîntOce 
patriotice. 20,30 File de cronică re
voluționară în dramaturgia româ
nească. 22,00 George Enescu. U- 
verturfi de concert pe terne cu ca
racter popular românesc. 22,15 Te
lejurnal.

PHOGRAIWUL 2

19,00 Telejurnal. • Tara tnttm- 
pină marea sărbătoare. 19,80 Film 
serial pentru copii: „Mieii! prinț" 
— episodul 3. 19.43 Viața economi
că. 20,15 Interprețl de frunte al 
teatrului muzical românesc. 11.15 
Mult e dulce și frumoasă limba 
ce-o vorbim— 31,35 Muzică ușoară. 
31,55 Studio T ’31. 32,15 Telejurnal.

în cadrul manifestărilor care 
marchează momentul culmi
nant al actualei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României" un loc de mare im
portanță îl ocupă acțiunea 
complexă pusă sub egida Sftp- 
tăminli științei șl tehnicii ro
mânești, 17—22 august a.c., o 
impresionantă expoziție a câr
tit științiflco-tehnice. însoțind 
și susțlnlnd toate celelalte ma
nifestări ale sâptăminii, pre
zentată in incinta institutului 
național de informare șl docu
mentare. Grupată în jurul ideii 
de excepțională valoare a se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care arat» că „un 
rol deosebit de important în 
mersul înainte al societății ro
manești îl are dezvoltarea ști
inței și tehnicii, cultivarea spi
ritului de creație proprie, a 
mindrlel de a aduce o contri
buție originală prețioasă la 
progresul rapid al patriei noas
tre și la patrimoniul cunoaște
rii universale”, panoul central 
al expoziției înfățișează, prin 
multiplele contribuții teoretice 
șl practice, activitatea vastă șl 
sistematică a Întregului nostru 
popor, sub conducerea partidu
lui, la construcția României so
cialiste multilateral dezvoltate, 
contribuția la rezolvarea mari- 

, lor probleme ale lumii contem
porane, concentrate în magis
trala operă a președintelui 
României. Un punct de interes 
deosebit al expoziției jl consti
tuie vltrinp cu operele în lim
ba română și în limbi de cir
culație internațională ale tova
rășei acad. dr. ing. Elena 
ceaușescu, opere din rindul că
rora cităm: „Cercetări in do
meniul sintezei și caracterizării 
compușilor macromolecular!" — 
Contribuții. „Polimerizarea ste
reospecific» a izoprenului", 
„Noi cercetări in domeniul 
compușilor macromoleculari" 
apărute In Editura Academiei 
Republicii Socialiste România.

în ansamblul ei. expoziția 
care s-a deschis Ieri, realizează 
un amplu tur de orizont con
centrat in circa 1 000 de titluri 
diverse privind contribuția ori
ginală a oamenilor de știință 
români și a cercetătorilor din 
institute la promovarea gindtrll 

• științifice românești și prin 
prisms preocupărilor mondiale 
din acest domeniu. Stnt prezen
tate opere din domenii ca știin
țele naturii, matematică, fizică, 
chimie, geologie, geografie, bio
logie. lucrâri din domeniul a- 
grlculturil. tehnicii industriale, 
organizării șl conducerii științi
fice a societății, manuale școla
re și cursuri universitare, lite
ratură de informare științifică 
ș! de popularizare a științei, 
publicații ale Institutului națio
nal de informare șl documen
tare. Reamintim în acest con
text că numai in cursul anilor 
1979—1980 au apărut in editurile 
din tara noastră : 1.93 de titluri 
de lucrări științifice șl tehnice 
intr-un tiraj de 15 847 000 exem
plare. precum ?! aproape 1 100 
de manuale și cursuri universi
tare in 40 891 000 exemplare, in 
limba român» șl in limbile națio
nalităților conlocuitoare șl că, In 
aceeași perioadă, Institutul na
țional de informare șl docu
mentare tmpreun» cu oficiile 
de informare șl documentare pe 
ramuri și domenii au furnizat 
unităților economiei naționale 
peste 160 de mii de informații 
bibliografice privind cele mai 
noi.realizări ale științei șl teh
nicii naționale și mondiale. Se 
cuvine evidențiat și faptul că 
In panourile șl vitrinele expo
ziției sint prezentate cele mai 
recente apariții purttnd bande
rola „A! H-lea Congres inter
național de istorie a științei”. 
Așadar, expoziția prefațeazft o 
viitoare manifestare științifică 
de Importanța mondială care va 
avea loc In eapitala țării noas
tre Incepind de la 28 august a.c.

H. LEREA
............... ........ .....

CU ACUMULARE DE CĂLDURĂ SUB PRESIUNE !

In ralMnel* »peci»llz*te «Ie COMERȚU
LUI DE STAT vi vuieți procur* IncUiiiuare eleotrloe <ie 
*p* eu acumulare de călduri «ub preolune, de divers* 
eapacități. ia funcție de preferințele. dv„ încălzitoare 
eore*punzind celei mai avanMte tehnici ta domeniu-

In gama aparatelor electrice, funcționalitate» Ier este 
de primă importanță, Încălzitoarele electrice de apă răs- 
punztnd deci unor necesități cotidiene ța orice goepodftrie: 
in bucătărie ta spălatul vaselor șl la gătit. In băi sau in 
mediul rural ta gospodării particulare, grădinițe, ferme, 
apa caldă oferind beneficiarului un trad sporii de efi- 
cionță și confort.

Funcționare* Ier In condiții optime mi duce la costuri 
ridicate ei, dimpotrivă, aduce economii importante.

NECESARUL DE APA CALDA IN GOSPODĂRIE

scopul utilizării
consumul de apă 
caldă ca litri

cant! tata» de apă 
caldă 60*C în
magazinată litri

necesarul 
de energie 
cekWh

cocul 
lei

un spăla* pe mttal 3-5:37’C e.i—«,f
0,09—
0,18

« bale In vană 150-1M: 3TC ÎS-w 5—•i
4,5—
5.4

e baie — duș 30—45; 3T’C 15—M 1—1,5
0,90—
1,55

igiena corporală 
zHnkă/pers. »—13: 37’C <,5-4 93-0,4

0,27—
0,38

«Pătatul vase 
zilnic/pers. 4,5—73: 80‘C 4.5—7.5 0,3—0,5

0,27—
0,45



„SCÎNTEÎA TINERETULUI" pag. 3 MARȚI 18 AUGUST 1981

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru mesajul de felicitare adresat cu ocazia 
alegerii mele in funcția de președinte al Republicii Islamice Iran. 
Sper că lupta națiunii musulmane iraniene împotriva puterilor 
dominante, care nu au alt scop decit colonizarea și exploatarea na
țiunilor oprimate, va duce la unificarea luptei deposedaților lumii. 
Sint încredințat că această luptă va continua pină la victoria finală 
și instaurarea unei ordini juste in întreaga lume.

MOHAMMAD All RAJA!
Președintele Republicii Islamice Iran

AGENDA
în cursul zilelor de duminică și 

luni, generalul-maior Omar Naj 
Mohamed, ministrul apărării al 
Republicii Democratice Soma
lia, împreună cu delegația mi
litară care il Însoțește, a avut 
convorbiri la Ministerul Apără
rii Naționale, care s-au desfășu
rat intr-o atmosferă cordială.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Gaboneze, ambasado
rul acestei țări la București, Ja
cques Mombo, a oferit, luni, o 
recepție.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Indonezia, ambasado
rul acestei țări la București, ge
neral Brigadier Soesidarto, a 
rostit luni o cuvintare la Tele
viziunea română.

Cu ocazia Zilei naționale a Re
publicii Indonezia, ambasadorul

De la Ministerul Educației și Invâțâmintului
în perioada 1—3 septembrie 

a.c. se organizează un nou con
curs de admitere pentru treapta 
a Ii-a de liceu (clasa a Xl-a), 
învățămint de zi și seral. în
scrierile se fac la secretariatele 
liceelor intre 25 și 31 august a.c. 
Concursul de admitere se desfă
șoară după metodologia publica
tă in broșura „înscrierea și ad
miterea in invățămintul liceal 
și profesional“, editată și difu
zată in luna aprilie 1981.

La concursul de admitere in 
clasa a Xl-a de liceu, cursuri 
de zi, se pot înscrie promovații 
clasei a X-a din promoția anu
lui 1881, dacă nu au depășit 
vîrsta de 19 ani impliniți pină 
la începerea anului școlar, iar la 
invățămintul seral se pot inscrie

PROGRESUL TEHNIC ÎN ACTIVITATEA 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ

La Clubul constructorilor din 
Capitală a fost organizată ieri 
o interesantă dezbatere eu 
tema „Stimularea șl dezvolta
rea activității de creație teh- 
nlco-știlnțlflcă în activitatea de 
construcțu-montaj". Cu acfest 
prilej au fost evidențiate căile 
șl modalitățile promovate de 
organizațiile de partid șl U.T.C. 
din șantierele de construcții de 
locuințe al? Bucureștlulul. de 
consiliile oamenilor muncii, 
pentru impulsionarea activită
ții de introducere a progresu
lui tehnic, a noului tn toate 
sectoarele de activitate. Au 
participat tineri specialiști din 
întreprinderile de specialitate, 
din institutele de proiectare și 
cercetare, factori de răspundere

Promovarea 
inițiativei creatoare

(Urmare din pag. I) 

colaboratoare ale întreprinderii 
piteștene. in mod deosebit cele 
furnizoare de semifabricate și de 
articole tehnice din cauciuc, au 
datorii însemnate 'față de con
structorii de autoturisme din Pi
tești, unele chiar din primele 
luni ale anului. „Și in acest do
meniu insă, neajunsurile puteau 
fi evitate, dacă, așa cum a- 
răta maistrul Ion Ungureanu. 
din secția seplărie, se ac
ționa cu mai multă consec
vență in direcția punerii in 
funcțiune, la timp, a capacități
lor noi. aflate in construcție, a 
perfecționării calificării tuturor 
cadrelor și Îndeosebi a celor ti
nere, aprovizionării tehnico ma
teriale corespunzătoare". Pe de 
altă parte, au subliniat aproape 
toti vorbitorii, multe din orga
nismele create tocmai in scopul 
impulsionării activității unor 
compartimente cheie, nu-și tră
iesc aproape deloc viața. Așa se 
intimplă cu comisiile tehnice, 
cu atelierele de proiectare.

Un accent deosebit a fost pus 
în cuvintul tuturor participanți- 
lor la dezbatere pe calitatea 
producției. Aceasta, cu atit mai 
mult cu cit colectivului ii re
vin in acest an sarcini mult 
mai complexe decit in trecut pe 
linia exportului. Propunerile re
feritoare la perfecționarea ca
litativă a întregii game de pro
duse fabricate in unitate, făcu
te de participanții la dezbateri, 
au avut in vedere tocmai aceste 
obiective importante, capacita
tea tehnică și creativă a con
structorilor piteșteni de mașini, 
demonstrată în numeroase rin- 
duri de a îndeplini sarcinile 
ce le stau în față. ..Am reușit să 
realizăm prin autodotare trans
formatoarele de sudură necesare

SPORT
• Turneul internațional de 

polo pe apă desfășurat la Bel
grad a fost ciștigat de echipa 
R. F. Germania, care, in ulti
mul meci, a invins cu 6—5 (2—1, 
1—0, 2—2, 1—2) echipa Iugo
slaviei. Alte rezultate : Spania 
— România 8—8 (2—1, 3—2, 2—3, 
1—2) ; S.U.A. — Iugoslavia (B) 
12—4 (3—0, 4—3, 4—1, 1—0). Cla
samentul final : 1. R. F. Germa
nia — 8 puncte : 2. Iugoslavia — 
6 puncte ; 3. S.U.A. — 3 puncte ;
4. Spania — 2 puncte ; 5. Româ
nia — 1 punct : 6. Iugoslavia
(B) — zero puncte. 

acestei țări la București, gene
ral Brigadier Soesidarto, a ofe
rit, luni, o recepție.

La 17 august, Aurel Duma, 
secretar al Consiliului Național 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a primit delegația Or
ganizației naționale a foștilor 
moudjahidini din Algeria, care 
ne vizitează țara la invitația 
Consiliului Național al F.D.U.S.

CRONICA U.T.C.
Luni s-a încheiat vizita pe 

care delegația Ministerului ti
neretului din Irak, condusă 
de Hamid Ismail AI-Saraj. 
director general în Ministe
rul tineretului, a efectuat-o 
in țara noastră, la invitația 
C.C. al U.T.C.

persoanele care au promovat 
clasa a X-a de liceu și desfă
șoară o activitate social-utilă. 
Probele de concurs se susțin la 
aceleași date și ore, atit pentru 
invățămintul de zi, cit și pen
tru cel seral.

♦
Pentru cei ce doresc să ur

meze cursurile unei școli profe
sionale. învățămint de zi și se
ral, precizăm că se continuă în
scrierea candidaților la con
cursul de admitere pină la 3 
septembrie a.c. Concursul de 
admitere se va desfășura în 
zilele de 0 și 10 septembrie în 
condițiile prevăzute în broșura 
dată publicității, iar rezultatele 
se ăfișează in ziua de 11 sep
tembrie a.c.

din Centrala de construcții a 
municipiului București. Eviden
țiind noi tehnologii de execu
ție, succesele Înregistrate pe li
nia autodotării. participanțll la 
dezbatere au arătat că în cele 
1 luni care au trecut din acest 
an. colectivele de muncă de pe 
șantierele construcției de lo
cuințe ale Capitalei au obținut, 
pe seama creșterii productivi
tății muncii, un spor de pro
ducție In valoare de peste 70 
milioane lei și ca urmare a 
aplicării noilor soluții tehnice 
de execuție a unor lucrări au 
fost economisite 900 tone ci
ment, 575 tone oțel, 700 tone 
combustibil convențional, 500 
kWh energie electrică. (N. M.).

în secția -caroserie-, remarca 
Aurel Oancea. De ce, după a- 
proape un an de bună funcțio
nare in loc să producem aici, 
cu forțe proprii, aceste instalații, 
am cerut să aducem altele din 
import „Cadrele tehnice să 
coboare din birouri cit mai mult 
timp in secții, pentru că numai 
astfel pot cunoaște exact si
tuația producției — sublinia Pa
vel Turculet. Multe din propu
nerile făcute acum, din soluțiile 
verificate privitoare la ridicarea 
calității producției, organizarea 
mal bună a fabricației au mai 
fost adoptate și cu alte prilejuri 
dar nu s-a preocupat nimeni .de 
aplicarea lor in practică. Este 
cazul propunerii referitoare la 
îmbunătățirea transportului iri- 
teruzinal. a multor altora".

Se înțelege, hotărirea tuturor, 
exprimată dealtfel pe întregul 
parcurs al dezbaterilor, în pro
gramele de măsuri adoptate și 
evidențiată de tonul critic și au
tocritic al dezbaterilor, este de 
a elimina grabnic ’ toate neajun
surile semnalate și de a așeza 
întreaga muncă, la nivelul tu
turor secțiilor și atelierelor, pe 
baze noi. corespunzătoare exi
gentelor activității desfășurate 
intr-un asemenea sector im
portant al industriei, care este 
construcția de autoturisme. Ca
litatea înaltă a Întregii produc
ții trebuie să constituie blazonul 
de onoare al colectivului între
prinderii — au arătat cei mai 
multi dintre vorbitori. Pentru a- 
ceasta este necesar să se acțio
neze cu mai mult curaj pe linia 
promovării progresului . tehnic, 
a tehnologiilor avansate de exe
cuție. să fie îndepărtate toate 
barierele care împiedică in mo
mentul de fată, in unele locuri, 
materializarea ideilor valoroase, 
a inițiativei creatoare.

• Turneu! Internațional de 
tenis de la Stowe (Vermont) a 
fost ciștigat de americanul Brian 
Gottfried, care in finală l-a in
vins cu 6—3, 6—3 pe compatrio
tul său Tony Graham.

• în Eger și Kecskemet au 
început meciurile campionatului 
european feminin de baschet 
pentru junioare. Rezultate teh
nice : Franța — Finlanda 84—76 ; 
Ungaria — Spania 74—67 ; Po
lonia — Cehoslovacia 74—87 ; 
U.R.S.S. — Olanda 89—68 ; Ita

ÎN ÎNTÎMPINAREA 
MARII NOASTRE SĂRBĂTORI 

NAȚIONALE
Rezultatele întrecerii socialiste 

pe primele șapte luni ale anului
în continuare publicăm rezultatele obținute in 

întrecerea socialistă, pină la 31 iulie a.c., de alte 
colective de oameni ai muncii din întreprinderi 
industriale, de construcții, transporturi, din agri
cultură și circulația mărfurilor.

în urma punctajului general, stabilit pe baza ni
velului de realizare â planului la indicatorii pre- 
văzuți în criteriile de organizare a întrecerii so
cialiste, Ia sfirșitul lunii iulie*), pe primele locuri 
se clasează următoarele unități :

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Curtea de Argeș, cu
481.2 puncte.

Principalii, indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,9 la sută 
la producția de energiei electri
că la bornele generatoarelor, 
5,7 la sută la graficul de pu
tere la dispoziția Sistemului E- 
nergetic Național, 36.6 la sută la 
productivitatea muncii ; au fost 
înregistrate economii fală de 
bugetul de cheltuieli de 1.1 la 
sută.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Porțile de Fler.

Locul III : întreprinderea e- 
lectrocentrale Rîmnicu Vîlcca.

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

/
Locul I : întreprinderea Sali

na Ocna Dej. județul Cluj, cu 
1 027,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 25,8 la sută 
la producția netă, 14,2 la sută la 
producția fizică. 21.5 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 14 la sută la productivi
tatea muncii : cheltuielile tota
le la 1 000 lei producție marfă 
au fost reduse cu 12.2 la sută 
iar consumurile normate de 
combustibili și energie electrica 
cu 3,4 la sută.

Locul II : întreprinderea mi
nieră Barza, județul Hunedoara.

Locul III : Exploatarea minie
ră Ilba, județul Maramureș.
ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂ

RILOR METALURGICE

Locul I : Combinatul meta
lurgic din Cîmpia Turzii, jude
țul Cluj, cu 588 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,8 la sută 
la producția netă, 1.8 la sută la 
producția marfă vindută și înca
sată, 5,4 la sută la livrările de 
mărfuri la fondul pieței, și 2.4 
la sută Ia export ; cheltuielile 
materiale la 1 000 lei producție' 
marfă au fost reduse Cu 1.2 la 
sută, iar consumurile normate 
de energie electrică și combus
tibili cu 1.8 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
sirmă și produse din sirmâ. 
Buzău.

Locul III : întreprinderea de 
țevt Roman, județul Neamț.

• Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calculați 
pe șase luni.

PREZENTĂ ACTIVĂ LA CULESUL ROADELOR
(Urmare din pag. I)

Cazarea o asigură ferma, 
de mincat tnănincă la can
tină. Toate sint colege șl 
consătencc pentru că toți 
uteciștii care lucrează !a 
ferma Copou sint elevi la 
Liceul din Flămînzi. Pentru 
Elena Prodan, secretară 
U.T.C. pe clasă, c a treia 
vară de clnd muncește la 
culesul fructelor in livada 
I.Ă.S. Copou. • Comuna 
HOLBOCA. Deși in evidența 
organizației comunale U.T.C. 
sint peste 400 de uteciști iar 
majoritatea elevilor sint vi
itori lucrători în agricultură 
(in Holboca funcționează 
chiar un liceu agroindustrial 
cu 800 elevi), o acțiune utc- 
cistâ in sprijinul campaniei 
agricole este nu greu de 
găsit dar chiar imposibil. 
Deși aici există destui tineri, 
lipsește insă organizarea. Se
cretara comitetului comunal 
U.T.C. c in concediu, alți 
membri ai biroului lipsesc 
din diferite motive : oricum, 
nici la nivelul primăriei nu 
se cunoaște vreo acțiune 
utecistă in această campa
nie. Din discuția cu prima
rul, tovarășa Elvira Juver- 
deanu, aflăm insă că, deși le 
lipsesc acțiunile, uteciștii de 
la Holboca muncesc. Prin
cipalele probleme ale cam
paniei sint aici eliberatul 
terenului, arăturile și strinsul 
furajelor : să vedem cum se 
desfășoară.

La punctul numit „Crucile, 
drumului" furajele se string 
la coasa a treia. Recoltatul 
e mecanic, furajul se trans
portă cu remorcile la A.E.I., 
acolo se usucă și se depo
zitează. în afară de mecani
zatori lucrează la încărcat și 
elevi, peste 20 de elevi aflați

lia — Iugoslavia 61—60 ; Bul
garia — Suedia 75—65.

• Turneul internațional fe
minin de tenis da la Richmond 
(Virginia) a revenit jucătoarei 
americane Lou Piatek. în fina
lă, Piatek a învins-o cu 6—4, 
6—1 ne Sue Barker (Anglia). în 
semifinale. Sue Barker o elimi
nase cu 4—6, 7—6, 6—1 pe Pam 
Shriver (S.U.A.). iar Lou Piatek 
ciștigase cu 7—5. 4—6, 6—3 in 
fața colegei sale Betsy Nagelsen.

O Campionatul balcanic de 
baschet pentru juniori desfășu

INDUSTRIA PRODUCATOA- 
RE DE RULMENȚI ȘI ORGA
NE DE ASAMBLARE, MA
ȘINI UNELTE. MECANICA 
FINA ȘI SCULE, ECHIPA
MENT SPECIAL ȘI AERO

NAUTIC

Locul I : întreprinderea de 
construcții aeronautice Brașov, 
cu 2 654 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 22.7 la sută 
la producția netă, 24,3 la sută la. 
producția fizică, 12 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 23,3 la sută la producti
vitatea muncii, 23 la sută la be
neficii ; cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 7,4 la sută.

Locul II : întreprinderea „Me- 
trom" Brașov.

Locul III : întreprinderea de 
avioane Bacău.

ÎN INDUSTRIA • 
PRODUCĂTOARE DE MAȘINI 
ȘI APARATAJE ELECTRICE, 
MOTOARE 81 MATERIALE 

ELECTROTEHNICE
Locul I : întreprinderea de 

frigidere Găești. județul Dîmbo
vița, cu 830.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la producția fizică, 2.1 la sută la 
producția marfă vindută și înca
sată. 4,3 la sută la livrările de 
mărfuri la fondul pieței și 64.2 la 
sută la export ; consumurile 
normate de energie electrică și 
combustibili au fost reduse cu 
4.9 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
motoare electrice Pitești.

Locul III : întreprinderea de 
celule prefabricate Băilești, ju
dețul Dolj.
ÎN INDUSTRIA PRELUCRĂRII 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE

Locul I : întreprinderea de 
anvelope „Victoria" Florești, ju
dețul Prahova, cu 899,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au foșț depășiți cu : 9.6 la sută 
la producția netă. 3.2 la sută la 
producția fizică, 12,1 la sută la 
producția marfă vindută și înca
sată. 8.2 la sută la productivita
tea muncii și 4.5 la sută la ex
port : cheltuielile totale la 1 009 
lei producție marfă au fost re
duse cu 3,1 la sută, iar ponderea 
producției produselor noi și mo
dernizate a sporit cu 5,1 la sută 
față de prevederi.

Locul II : întreprinderea „E- 
nergia" Constanța.

Locul III : întreprinderea de 
anvelope „Danubiana" Bucu
rești.

in vacanță. Notăm : Geor
ge! Alexa, Doru Cioprică, 
Gabriel Balan. Și mecaniza
torii sint tineri. Ioan Matei. 
Adrian Tofan sint dintre 
ultimele serii de absolvenți. 
Echipa de tineret e ca și for
mată, ca să zic așa, dar ni
meni din biroul comunal nu 
are timp, nu să o bifeze ca 
acțiune, cit să se îngrijească 
de stimularea unor aseme
nea inițiative. (M. Brăescu).

DÎMBOVIȚA. La fermele 
nr. 6. 7, 8 ale Asociației eco
nomice de stat și coopera
tiste legumicole Tirgoviște 
participarea echipelor de ti
neri la culesul legumelor se 
soldează cu bune rezultate. 
Astfel la Coinișani. după ce 
au recoltat și transportat 
ceapa, tinerii intrețin cultu
rile. Cei din Băleni, îndeo
sebi elevi ai Liceului agroin
dustrial și de la școala gene
rală, au trecut cu forțe spo
rite la recoltarea tomatelor.

Zilnic sintem ajutați de e- 
levi din localitățile Cornești, 
Cojasca. Bujoreanca, ne spu
ne tinărul inginer Gheor- 
ghe Chivu, șeful fermei nr. 
10, Cătunu, a AESCL Tir
goviște. Livrăm zi de zi cite 
10—11 tone de ardei, castra
veți, vinete și tomate, mai 
întii la halele de sortare ale 
asociației și apoi pe piețele 
municipiului. Planul de pro
ducție prevede realizarea a 
1 410 tone legume pentru a- 
eest an. iar pină in prezent 
am obținut circa 50 la sută 
din cantitățile planificate. Și 
in continuare vom acționa cu 
forțe mart pentru încadrarea 
în programul stabilit, astfel 
incit să valorificăm cit mai 
bine producțiile bune pe care 
le oferă culturile de castra
veți și vinete.

rat la Pazardjik a fost ciștigat 
de echipa Iugoslaviei. Au urmat 
în clasament selecționatele Tur
ciei. Bulgariei, României și Gre
ciei. Rezultate înregistrate in 
ultima zi : Iugoslavia — Turcia 
84—77 ; România — Grecia 
80—71 (cu o zi mai înainte, e- 
chipa Turciei învinsese cu 
75—71 echipa României).

• în turneul internațional de 
tenis de la Santiago de Chile, la 
care participă 4 jucători sud-a- 
mericani. argentinianul Jose 
Luis Clerc l-a invins cu 5—7, 
6—0, 7—5 pe compatriotul său 
Guillermo Vilas. In alt meci, 
Hans Gildmeister (Chile) l-a în
trecut cu 6—2, 6—2 pe Victor 
Perei (Paraguay).

ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 
ȘI HÎRTIEI

Locul t: întreprinderea de hir- 
tie cretată și carton ondulat 
Ghimbav, județul Brașov, cu 
1 474 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6 la sută la 
producția netă, 4.8 la sută la pro
ducția fizică, 8,7 la sută la pro
ducția marfă vindută și încasată.
6.2 la sută la productivitatea 
muncii și 18,6 la sută la benefi
cii : consumurile normate de 
energie electrică și combustibili 
au fost reduse cu 9,4 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții și cartoane Cluj-Na- 
poca.

Locul III : întreprinderea de 
hîrtie și cartoane „Comuna din 
Paris" Piatra Neamț.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Suceava. cu 345.2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,5 la sută 
la producția netă, 2,1 la sută la 
producția fizică. 6,4 la sută 
la productivitatea muncii, 2.1 
la sută la beneficii și 15,2 la 
sută la export, consumurile ( 
normate de materii prime și 
materiale au fost reduse cu
4.3 la sută, iar ponderea 
producției produselor noi și mo
dernizate a sporit cu 18.8 la sută 
față de prevederi.

Lociil II : întreprinderea de 
confecții „Flacăra" din Cluj- 
Napoca.
ÎN INDUSTRIA ALIMENTARA

— SUBRAMURA MORĂRIT, 
PANIFICAȚIE 

și produse făinoase
Locul I : întreprinderea de 

morărit și panificație Teleorman, 
cu 1 429 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 32.5 la sută 
la producția netă. 28.9 la sută la 
producția fizică. 19,6 la sută la 
producția marfă vindută și înca- 

! sată, 14,5 la sută la livrările la 
fondul pielei : cheltuielile mate
riale la 1 009 lei producție marl'ă 
au fost reduse'rti"2.9 lă șută, 
consumurile normate de materii 
prime și materiale cu 2.2 la sută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibili cu 1.8 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
morărit și panificație Covasnă-

Locul III : întreprinderea de 
morărit și panificație Neamț.
ÎN AGRICULTURA DE STAT — 
UNITĂȚI CU PROFIL AVICOL

Locul I : întreprinderea avico
lă de stat Brașov, cu 769 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 23 la sută 
la producția de carne și 18 la

IALOMIȚA. Sectoarele le
gumicole dar, nu numai ele, 
cunosc in ultimele zile aflu
ența tinerilor culegători. 
Astfel, la Girbovi, cum ne-a 
spus Pavel Stoica, secretarul 
comitetului comunal a! U.T.C., 
se recoltează și livrează to
mate. ardei, vinete, zilnic in- 
registrîndu-se depășiri ale 
graficului. Totodată, tinerii 
asigură irigarea culturilor pe 
suprafețele din sistemele lo
cale. Experiența celor din 
Girbovi. sublinia Constantin 
Petraehe. secretar al Comi
tetului județean Ialomița al 
U.T.C., se regăsește și la co
operativele Milosești, Traian. 
Valea Măcrișului. unde, de 
asemenea, acționează impor
tante forțe ale tineretului, ca 
și la fermele I.P.L. Urziceni.

DACIADA
La Vâslui, Focșani, Alexandria 

și alte cinci localități s-au dis
putat .jocurile din penultima e- 
tapă, faza de zonă a „Dacjadei" 
la oină, competiție deschisă for
mațiilor din mediul rural. O în
trecere cu o frumoasă tradiție, 
organizată de C.C. al U.T.C., 
care a reunit in faza prelimina
ră sute de echipe din toate ju
dețele, oferind dispute dinami
ce. de un bitn nivel tehnic.

Evoluind la zona de la Vaslui, 
campioana județului Botoșani a 
ocupat locui I. obținind dreptul 
de participare la finala pe țară. 
Așadar, după ciștigarea „Cupei 
speranțelor" la oină, prin echipa 
dini com'uriâ Voroha Mare, acum 

sută la cea de ouă, 23 la sută la 
livrările de carne in viu și 15 la 
sută la cele de ouă ; efectivele 
de păsări la sfirșitul perioadei 
au fost mai mari cu 2 la sută 
față de prevederi, iar cheltuielile 
la l 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 12 la sută.

Locul II : întreprinderea avi
colă de stat Băieoi. județul Pra
hova.

Locul III : întreprinderea avi
colă de stat Galați.

ÎN SECTORUL
DE CONSTRUCTII-MONTA.T 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locul I : Trustul de construc- 
ții-montaj Bacău, cu 1 064,9 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10.5 la sută 
la producția netă, 34.8 la sută la 
punerea in funcțiune a obiecti
velor de investiții. 50,2 la sută 
la darea în folosință a construc
țiilor de locuințe. 9 la sută la 
productivitatea muncii ; consu
murile fizice normate au fost 
diminuate cu 7,5 la sută la ci
ment, 5 la sută la metal și 9 la 
sută la combustibili și carburanți

Locul II : Trustul de construc- 
til-montaj Vrancea.

Locul III : Trustul de construc- 
ții-montaj Neamț.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — DEPOURI 
DE CALE FERATA

Locul I : Depoul Craiova, cu 
239.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 3.6 la 
sută la utilizarea mijloacelor de 
transport, 0.8 la sută la volumul 
de transport, 0,8 la sută la pro
ductivitatea muncii. 1.5 la sută 
la reparații planificate de loco
motive : cheltuielile totale au 
fost reduse cu 3.4 la sută față 
de prevederi.

Locul II : Depoul Sibiu.
Locul III : Depoul Tg. Mureș.

ÎN DOMENIUL CIRCULAȚIEI 
MĂRFURILOR — 
ÎNTREPRINDERI 

DE ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I : întreprinderea co

mercială de stat pentru alimen
tația publică Suceava, cu 541 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5.5 la sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul. 21.1 ia sută la producția 
proprie. 24,4 la sută la beneficii,
6.3 la sută la volumul desface
rilor de mărfuri pe lucrător : 
cheltuielile de circulație la 1 OftO 
lei desfacere au fost reduse cu 
1,1 la sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat pentru alimen
tația publică Botoșani.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat pentru alimen
tația publică Iași.

în ultima perioadă la între
prinderile agricole de stat 
Fetești și Bordușani s-au cu
les mari cantități de fructe, 
îndeosebi piersici și prune, 
iar de curind echipe de ti
neri culegători au declanșat 
recoltarea și expedierea stru
gurilor din soiuri timpurii.

ARGE$. Numeroși tineri 
din Curtea de Argeș se află 
la fabrica Băiculești unde 
pregătesc materia primă pen
tru industrializare. La rin- 
dul lor, echipele din Cimpu- 
lung Muscel participă la cu
les zmeură ea și la lucrările 
de întreținere. Din grădinile 
cooperativelor agricole Teiu, 
Gătească, Costești se livrea
ză in fiecare zi cantitățile de 
legume recoltate de către ti
neri. (G. Nicolae).

județul Botoșani este reprezen
tat la o altă finală a ..Daciadei", 
care va reuni cele mai bune e- 
chipe. Respectiv, pentru ultima 
etapă s-au mai calificat campi
oanele județelor Vrancea (Șire
tul — Suraia), Buzău (Energia — 
Rîmnicelu). Dolj (Drum Nou — 
Boureni). Sibiu (Oltul — Turnu 
Roșu), Bistrița-Năsăud (Venus — 
Negrllești), Vilcea (Știința — 
Bălcești). și Suceava (Avîntul — 
Frasin), ultima fiind condusă de 
maestrul sportului Ion Muntea- 
nu. Turneu] final se desfășoară 
in județul Bistrița-Năsăud. la 
Prundu-Birgăului, in zilele de 
19—21 august. (L. MIHAI).

Pe cîțiva quadrați
• Săptămină record, zile record, schimburi de onoare 

organizează tinerii vileeni din 16 unități economice * 15 0(H) 
de uteciști sint mobilizați la lucrări de gospodărire in muni
cipiul Buzău • Zilnic, cite 60 de tineri din Năsăud acțio
nează la amenajarea albiei riului Someș, la intreținerea dru
murilor forestiere • Peste jl 000 de elevi brăileni participi 
la recoltat și sortat legume in unitățile Traian, Movila .Mire
sei, Dunărea • 2 300 tineri sint cuprinși in taberele de mun
că patriotică din Calafat • Echipe de tineri din Odorheiu Secu
iesc colectează frunze de coacăz negru ♦ O masă rotundă, re- 
ievînd „Trecutul de luptă al poporului român oglindit in 
literatură", are loc la Clubul tineretului din Baia Mare • La 
Clubul U.T.A se desfășoară o scară de poezie patriotică și 
muzică folk • Seri pentru fruntași in producție sint progra
mate Ia clubul și casa tineretului, la casele de cultură a 
studenților, sindicatelor din Galați • Pe stadionul central 
din Giurgiu s-a desfășurat simbătă și duminică Festivalul 
sportului muncitoresc • Galeria „Informația" găzduiește 
expoziția de grafică „De ia lume adunate, comentate, ilustra
te de Tia Peltz".

Foto- 
album
„Trofeul Ama
ro", al tradițio
nalului festival 
interjudețean or
ganizat la Slo
bozia, a revenit 
anul acesta stu
dentei Viorica 
Nandra, repre
zentanta jude

țului Cluj.

Foto : Gabriel 
Leancu

P. M. Ionescu (Sibiu) : 
chiar nu știi că Roșu și Ne
gru nu are încă un L. P. 1 
Dar, de data aceasta, nu E- 
lectrecordul este de vină... 
Si Robert Palmer este din
tre „vechii lei"; piesa face 
parte din albumul său 
Clues" ; V. Pirvu (Arad) : 

am răspuns deja, in acest 
spațiu, la intrebărlle puse de 
dv. Rod Stewart : ..Foolish. 
Behaviour" ; P. Rădulescu 
(Craiova) : nu acesta este 
rostul rubricii de fată ! Dacă 
v-aș răspunde, ați acapara o 
pagină de ziar... In legătură 
cu Rainbow ți Whitesnake, 
consultați rubricile anterioa
re ; V. Cirjan (Craiova) '• 
Pink Floyd — informație e- 
ronată ; D. Nichifor (Bucu
rești) : Florian Lungu com
pune, rar dar cu mult talent, 
fiind influențat evident de 
jazz ; „new wave" nu este 
un ritm, ci un curent ; nimic 
nou. deocamdată, cu Police și 
ABBA: și Supertramp sint 
așteptați cu un L. P. origi
nal ; Cr. Băltianu (Focșani) : 
și noi o așteptăm pe Marga
reta Pislaru cu un album de 
compozitoare. Trison a deve
nit, intr-adevăr, duet (Ste
reo) : din Expres a plecat 
Angela Stoenescu, dar aflăm 
că trioul va fi refăcut (va fi 
cooptată, probabil, Natalia 
Gubema) ; E. Maxim (Si
biu) : unde am ajunge dacă 
am publica și întrebările ? 
Sau dacă am înșira toate 
componențele pe care dv., șt 
alții, ni le solicitați ? Am 
scris deja despre activitatea 
foștilor Deep Purple ; I. Pet- 
cu (Radomiru) : Village Peo
ple, cu un nou machiaj și o 
costumație gen „new wave", 
sint. prezenți in topurile a- 
mericane cu noul lor album 
intitulat, semnificativ, „Re
naissance". Melodiile săptă-

FESTIVAL
TESCANT (Bacftu) — Acolo 

unde Eneseu a compus opera 
..Oedip“ — este incepind de 
luni locul de desfășurare a ce
lei de-a ir-a ediții a festivalu
lui „Enescu — orfeul moldav", 
ediție pusă sub semnul mani
festărilor prilejuite de aniver
sarea centenarului marelui 
compozitor. O largă paletă de 
acțiuni omagiale, spectacole, 
recitaluri, simpozioane, verni
saje de expoziții vor marca e-

EXPOZITIE•

în sala de expoziție a Ca
sei de cultură „Petofi San
dor" din Strada Zalomit nr. 
2, se află expoziția de afiș 
militant.

Cei doi expozanți. grafi
cienii Aurel Paraschiv și 
Marian Trăscăveanu, prezin-

Desen de C. TOPAN

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCV

minii : Muzica (M. Teicu) — 
Aurelian Andreescu, Gind 
bun (D. Apreotesei) — Post- 
Scriptum, Mă-ntorc in sat 
(M. Constantine seu) — Mihai 
Constantinescu ; Pocket Cal
culator (Kraftwerk), Nobody 
Wins (Elton John), Adoles
cent Dream (Manfred Mann’s 
Earth Band). Și acum, citeva 
informații de Top, solicitate 
de toți corespondenții. Pri
mele locuri in topurile din
S.U.A. : Jessie’s Glrl-Rick 
Springfield, Endless Lowe- 
Diana Ross și Lionel Richie, 
Theme from „Greatest Ame
rican Hero" — Joey Scarbu- 
ry, I Don't Need You-Kenny 
Rogers (singles), Long Dis
tance Voyager — Moody 
Blues. Precious Time — Pat 
Benatar, Street Songs — 
Rick James, Foreigner — 4 
(albume) și Marea Britanie : 
Green Door — Shakin’ Ste
vens, Happy Birthday — 
Stevie Wonder, Hooked On 
Classics — Louis Clark/RPO, 
Chant No. 1 — Spandau Ba
llet (singles). Love Songs — 
Cliff Richard, Time — Elec
tric Light Orchestra (apari
ție de ultimă oră), Secret 
Combination — Randy Craw
ford, Stars On 45 — Star 
Sound (albume). In alte țări: 
Boksz — Locomotiv GT 
(R.P.U.), Das einzige Leben 
— Karussell (R.D.G.), Enola 
Gay — Orchestral Manoe- 
vers In The Dark. (Italia), 
Hubba Hubba Zoot Zoot — 
Caramba, Face Value — 
Phil Collins (Suedia), The 
Caribbean Discoshow — Lo
bo. A Van — ABBA (Olan
da), Bette Davis Eyes — 
Kim Carnes (R.F.G.), The 
One That You Love — Air 
Supply (Canada).

OCTAVIAN URSULESCU

diția din acest an, al cărei 
punct culminant il va repre
zenta concertul susținut de or
chestra simfonică a Radlotele- 
viziunjl române în chiar ziua 
împlinirii a 100 de ani de la 
nașterea compozitorului: 19 au
gust. La aceste acțiuni vor 
participa personalități ale vie
ții muzicale românești, forma
ții muzicale și soliști vocali șt 
instrumentiști de prestigiu din 
țară.

DE AFIȘ«

tă. prin inspirate afișe, ima
gini sugestive ale consecin
țelor continuării cursei înar
mării.

Expoziția este deschisă 
pină la data de 25 august 
1981.

H. TIIEODORESCU



;r. anta Fă de Bogotâ, 
capitala Columbiei, o- 
raș așezat pe un pla
tou inalt, la aproxima
tiv 2 500 m de la ni
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MANIFESTĂRI CONSACRATE
MARII SĂRBĂTORI NAȚIONALEȘ

A POPORULUI ROMÂN
In diferite țări ale lumii au loc manifestări dedicate României 

cu prilejul apropiatei sărbători a poporului nostru — aniversa
rea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă.

în sala Teatrului artistic din 
Anju, R.P.D. Coreeană, a avut 
loc o adunare festivă, organizată 
sub auspiciile Comitetului admi
nistrativ al-orașului.

La adunare au participat Son 
Goan Gio, președintele Comite
tului administrativ al provinciei 
Pyongan de sud. Kim Cian San, 
președintele Comitetului admi
nistrativ orășenesc Anju și alte 
persoane oficiale din conducerea 
organelor locale de partid și de 
stat, precum și ambasadorul 
Paul Marinescu și membri ai 
ambasadei române la Phenian.

în fața celor 1 500 de partici- 
panți, președintele Comitetului 
administrativ al orașului Anjtl 
și ambasadorul țării noastre au 
rostit cuvintări in care au subli
niat însemnătatea evenimentului 
aniversat șif au scos în evidență 
realizările poporului român în 
construcția socialistă, precum și 
stadiul înalt al relațiilor de 
prietenie și colaborare româno- 
coreene, perspectiva dezvoltării 
acestora pe baza hotărîrilor și 
înțelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România, și tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
Comitetului Central ăl Partidu
lui Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare Demo
crate Coreene.

în continuare a fost prezentat 
filmul „Ecaterina Teodoroiu".

La Ambasada Republicii Socia
liste România de la Budapesta 
a avut loc o conferință de presă. 
Victor Bolojan ambasadorul 
României in R.P. Ungară, a vor
bit participanților despre însem
nătatea revoluției de eliberare 
socială și națională antifascistă 
și antiimperialistă în istoria po
porului român. Au fost prezen
tate rezultatele remarcabile ob
ținute de România în făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, perspectivele lumi
noase ce se deschid țării noas
tre.

Au luat parte reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. ai Televiziunii și Radiou
lui ungar, ziariști, atașați de 
presă acreditați la Budapesta.

La ambasada română din 
Praga a avut loc o conferință de 
presă la care au participat re
prezentanți ai Secției mijloace
lor de informare în masă a C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia. Minis
terului Afacerilor Externe. A- 
genției de presă C.T.K.. Radiou
lui, Televiziunii și presei cen
trale cehoslovace".

însărcinatul cu afaceri a.i. al 
țării noastre, Marcel Mămularu, 
a evidențiat însemnătatea actu
lui istoric de la 23 August 1944, 
a înfățișat marile realizări ale 
poporului român, succesele isto
rice obținute în perioada ce a 
urmat Congresului al IX-lea al 
P.C.R. Totodată, a fost sublinia
tă evoluția ascendentă a relați- 
i'n- de prietenie și colaborare 
dirt-e România și Cehoslovacia, 
evidențiindu-se in acest cadru

rolul determinant al întîlnirilor 
și convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România, și tovarășul 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S. Cehoslovace.

Tot la Praga a avut loc des
chiderea expoziției de sculptură 
Boris Caragea. La vernisaj au 
luat parte Dusan Spacil, adjunct 
al ministrului culturii al R.S. 
Cehe, cadre de conducere din 
aparatul de partid și de stat, 
reprezentanți ai vieții cultural- 
artistice, membri ai corpului di
plomatic. Ău rostit alocuțiuni 
Miroslav Stoje, director in Mi
nisterul Culturii și însărcinatul 
cu afaceri a.i. al țării noastre.

Asistenta a dat o înaltă apre
ciere lucrărilor sculptorului ro
mân.

La Sofia s-a deschis o expozi
ție de artă decorativă româ
nească, organizată de uniunile 
artiștilor plastici din România 
și Bulgaria.

La vernisaj au participat Di- 
mitar Ostoici, vicepreședinte al 
Uniunii artiștilor plastici bul
gari, alți membri ai conducerii 
uniunii, membri ai corpului di
plomatic.

La Universitatea „Al Fatah“, 
din Tripoli, s-a deschis o expo
ziție de carte românească. Au 
participat vicepreședintele Comi
tetului popular al universității, 
alți membri ai conducerii uni
versității, cadre didactice, stu- 
denți. A fost prezent ambasado
rul României la Tripoli, Andrei 
Păcurar.

Exponatele, incluzînd la loc 
de frunte lucrări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, apărute în 
limbi străine, au fost donate bi
bliotecii universității.

Vicepreședintele Comitetului 
popular al universității a mulțu
mit pentru valoroasele lucrări 
primite — aceasta constituind o 
expresie a bunelor relații din
tre Jamahiria Arabă Libiana 
Populară Socialistă și Republica 
Socialistă România — și a expri
mat dorința stabilirii și dezvol
tării de legături între Universi
tatea „Al-Fatah"- și instituții de 
învățămint superior din Româ
nia.

La Biblioteca națională din 
Canberra a fost organizată o 
gală a filmului românesc. Parti
cipanții — reprezentanți ai dife
ritelor ministere și instituții fe
derale din Canberra, oameni de 
cultură de prestigiu, șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
Australia — au putut lua cunoș
tință prin filmele documentare 
prezentate de realizările obținu
te de poporul român in opera de 
construire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, de fru
musețile patriei, obiceiurile și 
tradițiile poporului nostru.

Cu același prilej, în holul Bi
bliotecii naționale a fost orga-

nizat un stand de carte româ
nească, unde, la loc de frunte, fi
gurau opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și lucrări ale 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu.

Posturile de radio egiptene au 
transmis o emisiune dedicată 
României, subliniind rolul frec
ventelor 
ședințele Republicii 
România, 
Ceaușescu și președintele Repu
blicii Arabe Egipt, Anwar El 
Sadat, în dezvoltarea și diversi
ficarea cooperării româno-egip- 
tene în multiple domenii de ac
tivitate, în interesul celor două 
popoare, al cauzei colaborării și 
păcii internaționale. Ilustrația 
muzicală a emisiunii a cuprins 
melodii reprezentative din co
moara folclorului românesc.

Rețeaua națională de televiziu
ne din Turcia a prezentat filmul 
documentar „România", prin 
care au fost inaugurate acțiu
nile din această țară dedicate 
marii sărbători a poporului ro
mân.

Postul de radio tanzanian 
„Externai service" din Dar es 
Salaam a transmis un amplu 
comentariu consacrat dezvoltării 
agriculturii românești, relevind 
concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind actuala revo
luție agrară din România.

Radiodifuziunea nigeriana a 
difuzat o emisiune specială de
dicată României, prezentînd 
semnificația actului de la 23 
August 1944, care a deschis o 
nouă eră în istoria poporului ro
mân, succesele obținute de țara 
noastră pe planul dezvoltării 
social-economice.

Postul de radio mexican „Xep“ 
a marcat prin două emisiuni 
centenarul nașterii marelui nos
tru muzician George Enescu. Au 
fost prezentate viața și opera lui 
George Enescu și transmise se- 
lecțiuni din opera enesciană.

La pavilionul țării noastre din 
Complexul internațional .,Terre 
des Hommes" din Montreal au 
avut loc mai multe acțiuni con
sacrate prezentării dezvoltării 
social-economice a României, 
culturii și turismului românesc.

La Biblioteca română din New 
York a avut Ioc vernisajul ex
poziției de tapiserie a artistei 
Maria Arvinte Vagii. Ancorate 
în tradițiile artei populare 
mânești. lucrările au stirnit 
viu interes.

Săptămînalul „Rawish" 
Pakistan prezintă, într-un 
piu articol, succesele remarcabi
le obținute de poporul român in 
cei 37 de ani de viață liberă și 
independentă. îndeosebi în ulti
mul deceniu și jumătate, de cînd 
la conducerea partidului și țării 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Publicația relevă o- 
biectivul principal al actualului 
plan cincinal românesc — tre
cerea României la stadiul de 
țară mediu dezvoltată.

La fabrica de textile din loca
litatea cubaneză Ariguanabo, 
provincia Havana, a fost deschi
să expoziția „România 1981“. De 
asemenea, au fost prezentate 
filme documentare românești.

întilniri dintre pre- 
Socialiste 

tovarășul Nicolae

de agresiune ale regimului rasist 
sud-aiîiean

• DOCUMENT ADOPTAT DE COMITETUL O.N.U. PEN
TRU DECOLONIZARE O COMUNICAT DAT PUBLICI

TĂȚII DE MINISTERUL APĂRĂRII AL R.P. ANGOLA
NAȚIUNILE UNITE 17 (Ager

pres). — Comitetul O.N.U. pen
tru decolonizare a adoptat un 
document în care se resping 
manevrele regimului de la Pre
toria de a stabili un guvern- 
marionetă în Namibia pentru a 
crea impresia că acest teritoriu 
ar fi independent. Documentul 
exprimă sprijinul față de Or
ganizația Poporului din Africa 
de Sud-Vest (SWAPQ), singu
rul reprezentant legitim al po
porului namibian, precum și 
față de eforturile SWAPO de 
a obține desfășurarea de alegeri 
libere în Namibia.

Comitetul subliniază din nou 
necesitatea convocării unei se
siuni de urgență a Adunării 
Generale a O.N.U. pentru dis
cutarea problemei namibiene —

lucrările fiind programate să 
înceapă la 3 septembrie

LUANDA 17 (Agerpres)
Ministerul Apărării al Repu
blicii Populare Angola denunță 
într-un comunicat dat publici
tății la Luanda continuarea ac
țiunilor agresive ale regimu
lui rasist de la Pretoria îm
potriva teritoriilor din sudul 
Angolei.

Comunicatul menționează că 
trupele agresoare staționează 
în continuare unități de infan
terie, avioane și elicoptere mi
litare în comuna Evale, situată 
în partea cea mai sudică a 
Angolei, în vreme ce alte trei 
grupuri de militari sud-africani 

■ au pătruns recent în comuna 
Chana Mongo. 1

NU armei cu neutroni!
BONN 17 (Agerpres). — Sub 

lozincile „Nu armei cu neu
troni!" și „Dorim să trăim in 
pace!", la Dortmund s-a desfă
șurat o amplă demonstrație, la 
care au luat parte reprezentanți 
ai Partidului Comunist, ai Parti
dului Social-Democrat, activiști 
sindicali, membri ai organizații
lor studențești și de femei. în 
cadrul mitingului care a urmat, 
participanții s-au pronunțat îm
potriva hotărîrii S.U.A. de a 
produce bomba cu neutroni.

Manifestații similare au mai 
fost organizate la Stuttgart, 
Miinchen, Kiel, Lubeck, Mainz și 
în alte orașe din R.F.G.

BONN 17 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu acordat săptămi- 
nalului vest-german „Sonntag 
Aktuell", Guenter Verheugen, 
secretar general al Partidului 
Liber Democrat din R.F.G., 
partid care, alături de P.S.D., 
alcătuiește coaliția guvernamen
tală, a apreciat că „ministrul

velul mării, dominînd Cordi
llera Central, cu străzi colo
rate și imense, rivalizind in 
taină cu Ciudad de Mexico. 
Inima lui bate in istorie, de
parte, dincolo de umbra con- 
quistadorilor, pe vetrele unor 
civilizații care s-au stins tri- 
mițind in timp urme cu va
loare de simbol și cu străluci
re de aur etern. Și la propriu. 
Bogota pare să rămână capi
tala aurului lumii, metalul lumi- 
nînd in adine o sete care a primit 
la început forma obiectelor de

bertate al acestui colt de lume 
pentru a muri neînțeles și să
rac. Biroul lui, salonul încăr
cat de tablouri de epocă unde 
se țineau consilii de luptă, 
grădina cu flori de culoare fe
brilă ca niște răni ale soare
lui. Și steagurile țărilor elibe
rate in acea conquistă inversă 
și legitimă, prin care pămintul 
latino-american a devenit el 
însuși. Bolivar, spirit și legen
dă, nume trăind pe granițele 
realității cu visul, ca un des
tin, ca un vint între două 
oceane...

Orașul' Bogota crește în ju
rul acestei case de suflet, cu 
străzile nesfirșite, cu magazi
ne nenumărate pigmentate de

PAS/

Bogota, capitala aurului

apărării al S.U.A. nu a ținut 
seama de sentimentele țărilor 
vest-europene față de hotărirea 
Statelor Unite de a produce . 
bomba cu neutroni. El a exami
nat această problemă aproape 
exclusiv prin prisma consideren
telor strategice ale S.U.A., cre- 
zind că vest-europenii vor în
ghiți orice le este oferit de 
americani". Secretarul general al 
P.L.D. a apreciat că aliații vest- 
europeni ai S.U.A. trebuie să-și 
afirme propriul lor punct de 
vedere, „spre a fi tratați ca 
parteneri egali ai Statelor Unite".

SAN JOSE 17 (Agerpres). — 
Deputați ai Adunării Legislative 
a Republicii Costa Rica, repre- 
zentind partide de orientări po
litice diferite, au condamnat, 
într-o scrisoare adresată se
cretarului general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, hotărirea Ad
ministrației S.U.A. de a pro- . 
duce și stoca bomba cu neu
troni.

cult pentru imbunarea zeilor 
ploioși ai podișului, apoi a 
chemat năvăliri și război în
delung. Museo de Oro, un El
dorado care există, in opulență 
și in trufie, in plin centrul 
orașului. Inexprimabil senti
ment, .mii de obiecte sclipind 
stins, camera safe din inima 
muzeului cu vitrine sugruma
te de aur. Un popor vechi Și-a 
scris istoria pe plăcutele meta
lului suprem și a ridicat meș
teșugurile la rang de artă. A- 
proape că aurul a încetat si 
fie valoare, știutul etalon uni
versal, rivnit și păzit cu grijă, 
el a fost materialul cel mai 
abundent, cel mai la îndemâ
nă. Asta au avut oamenii, asta 
au folosit...

Dincolo de Museo de 
sub dealul minăstirii 
Montserrat, o casă intre 
tani și palmieri, ca o 
gină pe care nimic nu 
va putea șterge din 
tea istoriei America _____
Quinta Bolivar, umbra lui El 
Libertador, revoluționar cu 
alură de general napoleonian, 
cel care a împlinit visul de li-

Oro, 
albe, 
pla- 
pa- 

o
car

patine.

violențele artesanias colombia- 
nas, cu întreprinderi moderne 
și ateliere de mărunțișuri, cu 
vile exotice și cartiere modes
te, reproducind în fapt, înfă
țișarea și adevărurile unei țări 
întregi. Și expresia străzii, a 
oamenilor se diversifică pină 
la tonuri extreme, de la aerul 
pseudo-pasional și fercheș din 
filmele cu nopți exotice și su
net de cumbha al celor care se 
grăbesc la cursele de cai de pe 
marele hipodrom al Bogatei, la 
aerul apăsat, neguros al celor 
care poartă in priviri truda, de 
pe marile bananeras, plantații
le de banani din atmosfera în
cinsă a litoralului oceanic.

Am cunoscut mulți tineri în 
timpul scurtei șederi la Bogo
ta. Cu gîndul viu, deschiși spre 
problemele zilei lor. Aparți- 
nînd unor organizații de tine
ret diferite, Tineretul Comu
nist (J.U.C.O.), Tineretul 
A.N.A.P.O. (Alianța National 
Populară), Tineretul Liberal 
(Jovenes Liberales).

tntilnindu-se, dincolo de deo
sebirile de opțiuni, de convin
geri politice, in dorința de a

da concretețe demersului lor 
politic, de a face ca viata ti
neretului, viitorul său să se 
împlinească sub semnul unor 
certitudini. Mi-au vorbit des
pre problemele și aspirațiile 
universităților columbiene, fie 
că e vorba de Bogota, de Cal- 
das, de Cartagena, Atlantico 
ori Neiva. Despre necesitatea 
unității de acțiune a U.N.E.S. 
și U.N.E.C. (uniunea studenți
lor și cea a elevilor din învă
țământul secundar), 
amenințarea șomajului 
vizează in primul rind 
nerii muncitori. Numai 
flota 82,4 la sută din cei fără 
slujbe sint tineri pină la 29 de 
ani. Despre condițiile de mun
că ale tinerilor din mediul ru
ral, in primul rind ale celor 
de pe plantațiile de cafea îi 
banane. Despre realitățile lati- 
no-americane și despre viito
rul continentului lor. Oameni 
tineri, un adevărat puls al ora
șului și al tării in care trăiesc.

Dacă aș circumscrie drumu
rile noastre prin Bogata in 
compania lui nea Mircea 
Adam, tehnician la ARO din 
Cimpulung Muscel, venit • pe 
platoul columbian pentru a ve
ghea mersul mașinilor de ve
ritabilă performanță pe care 
le exportă România aici, nu 
s-ar putea să omit două puncte 
din vecinătatea Capitalei unde 
ne-am odihnit ochiul. Cate
drala de sare de la Zipaquiră, 
săpată în stincă de sare și căr
bune, materie imblinzită 
om sub semnul măreției 
me și Guatavita, așezare 
basm pe malul unor ?___
prelungi. Guatavita, loc frumos 
ca o pace păzită de munți, ca 
o carte poștală descoperită in
tre lucruri vechi, atinse de mi
ros de soare și de vegetație 
tropicală.

Seara, la Bogota, norii se co
boară ca niște steaguri înge
nuncheate deasupra orașului, 
străzile se golesc și se subția
ză parcă. Ai sentimentul că, 
deși ziua ți-a fixat exact locuri 
și lucruri, te afli pe o „terra 
incognita", intr-un spațiu din 
care respiră încă, legendele 
precolumbiene și se pregăteș
te incă o lume nouă, după 
legi proprii și visuri proprii.

Si in acest sens, poate, mai 
mult decit in acela tradițional 
consfințit de ghidurile de călă
torie, Bogota rămîne memoriei 
mele drept simbolica și neli
niștita capitală a aurului.

Despre 
care-i 
pe ti- 
ln Bo-

de 
cal

de 
lacuri

N. D. FRUNTELATA

Aspect din timpul unei ample manifestații desfășurate in orașul vest-german Dortmund, in semn de 
protest față de hotărirea S.U.A. de a produce bomba cu neutroni

PE SCURT
• ÎN cadrul unei conferințe 

de presă organizate Ia deschide
rea ediției din acest an a Fes
tivalului international de mu
zică de Ia Lucerna, la care au 
luat parte peste 100 de ziariști, 
reprezentînd presa elvețiană și 
străină, posturi de radiotclevi- 
ziune din Elveția și alte 
precum și reprezentanți ai 
rilor case internaționale
discuri, directorul festivalului, 
dr. Othmar Fries, a făcut cunos
cut că in acest an manifestarea 
se desfășoară sub semnul cen
tenarului nașterii marelui mu
zician român, George Enescu.

Totodată, în marea sală a pri
măriei din orașul Lucerna a 
avut loc vernisajul unei expo
ziții închinate vieții și operei 
marelui compozitor.

tări, 
ma

de

• <<

Noi incidente 
în nordul Angliei

Noi incidente au avut Ioc la 
Sheffield, în nordul Angliei, ■ 
între tineri de culoare și for
țele de ordine — s-a anunțat 
oficial la Londra. Se precizează 
că 17 persoane au fost arestate, 
iar trei polițiști și mai mulți 
civili au fost răniți.

Sesiunea parlamentului 
indian

La Delhi au început luni lu
crările sesiunii parlamentului in
dian. Forul legislativ suprem al 
țării va dezbate o serie de pro
iecte de lege, printre care și cele 
referitoare la dezvoltarea econo
mică și socială a Indiei în pe
rioada 1980—1985. în cadrul se
siunii vor fi examinate, de ase
menea, probleme actuale ale si
tuației internaționale.

Conferința O.N.U. asupra surselor noi 
și regenerabile de energie

NAIROBI 17 (Agerpres) — 
Prezentînd. într-o conferință de 
presă rezultatele unei săptă- 
mini de dezbateri, Enrique Igle
sias, secretar general al Confe
rinței O.N.U. asupra surselor noi 
și regenerabile de energie, a 
arătat că participanții au evi
dențiat voința politică a țărilor 
lor de a aborda problemele e- 
nergetice într-un mod nou, care 
să se soldeze cu rezultate con
crete. cu un program clar de 
acțiune de care să beneficieze în 
primul rînd țările in curs de 
dezvoltare. Totodată, el a reafir
mat că, în continuare, dezbate
rile pe grupuri de lucru trebuie 
să ducă la stabilirea unor mă
suri destinate valorificării su
perioare a resurselor energetice 
regenerabile, fără ca prin a- 
ceasta țările în curs de dezvol
tare să fie private de utilizarea 
oricăror surse de energie.

Enrique Iglesias a apreciat că 
pe viitor, diferitele organisme 
internaționale de finanțare. în 
primul rînd Banca mondială, vor 
trebui să găsească noi modali
tăți de acordare a asistentei fi
nanciare necesare valorificării
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Aparat de detectare 
a minereurilor

Oamenii de știință de la Institutul de fizică 
din Changchun, provincia Jilin a R. P. Chineze, 
au realizat un nou instrument destinat lucră
rilor de detectare a rezervoarelor subterane de 
minereuri, studierii unor structuri geologice și 
depistării surselor subterane de apă. Noul in
strument funcționează pe baza sesizării radia
țiilor electromagnetice emise de diferite sub
stanțe. El va putea sta la baza construirii unor 
aparate care vor permite realizarea unor lu
crări de explorare de la bordul sateliților.

Poduri
Aproximativ 40 la sută din cele 514 000 poduri 

autorutiere din Statele Unite se află intr-o sta
re necorespunzătoare, relevă un raport al Con
gresului dat publicității la Washington.

Potrivit documentului, care citează Admi
nistrația federală a căilor rutiere. 98 000 po
duri autorutiere prezintă defecte de structură, 
iar alte 102 000 sint prost adaptate la circulație 
neavind lărgimea corespunzătoare sau necon- 
cordind cu direcția șoselei. Costul estimativ al 
repunerii în stare normală a acestor poduri 
pentru a răspunde normelor de securitate este 
estimat la 41 miliarde dolari, se apreciază in 
raport.

Pe de altă parte, in document se arată că * 
sumele destinate întreținerii podurilor — 5 l
milioane dolari la fiecare 5 ani — sint folosite / 
necorespunzător, statul federal participind la ț 
reparațiile aduse podurilor cu 80 la sută din t 
lucrări. ’

Carburantul viitorului ?
O placă de aluminiu, un curent de aer și 

cîțiva litri de apă pot să constituie carburan- i 
tul automobilului viitorului. Oamenii, de știință * 
din cadrul Laboratorului Lawrence Livermoor i 
din California, aparținînd Ministerului Ener- ? 
giei al Statelor Unite, au experimentat cu ț 
stfcces o pilă electrică pentru autovehicule fo- t 
losind drept carburant aluminiu, apă și aer. > 
Potrivit cercetătorului chimist John Cooper. 60 ț 
de asemenea celule conectate intre ele și for- < 
mind o baterie în greutate de 440 kg ar puțea ) 
să furnizeze energie pentru un automobil elec- l 
trie care să parcurgă fără oprire 500 km cu J 
90 km pe oră, ceea ce reprezintă de 10 ori ț 
distanta pe care un automobil electric o par- t 
curge acționat cu bateriile cu acid sulfuric fo- 1 
losite in prezent și avind aceeași greutate. I

Bateriile autovehiculelor electrice de azi i 
trebuie reincărcate frecvent, operație care du- 1 
rează multe ore. încărcarea bateriilor cu alu- l 
miniu, aer și apă ar fi o operație mai simplă , 
și mai rapidă. Vehiculul va avea aproximativ ț 
20 litri de apă in rezervorul de carburant, cu i 
această cantitate puțind să parcurgă distanta ’ 
de 400—500 km fără oprire. Apoi, rezervorul va ț 
trebui umplut din nou și totodată va fi extras i 
minunatul material asemănător cristalului, un 1 
derivat al producției de electricitate care poate 
fi reciclat pentru reutilizare. I

resurselor energetice ale țărilor 
„lumii a treia". Transferul de 
resurse, a spus el, trebuie făcut 
în funcție de' prioritățile econo
mice și energetice pe care și 
le-au fixat ele însele. în con
text, Iglesias a precizat că ță
rile în curs de dezvoltare au 
nevoie in următorul deceniu de 
60 pînă la 80 miliarde dolari a- 
nual pentru a-și realiza investi
țiile necesare în domeniul ener
giei.

Festivalul internațional 
„Chopin"

La stațiunea balneară Dusz- 
niki s-a desfășurat cea de-a 
36-a ediție a Festivalului inter
național „Chopin". In cadrul 
prestigioasei manifestări ar
tistice au avut loe 12 concerte, 
în acest an, programul fes
tivalului a fost îmbogățit cu 
spectacole folclorice speciale 
oferite de cunoscute formații 
artistice regionale.

ZIMBABWE
Desființarea 

discriminării rasiale 
in scoli

SALISBURY 17 (Ager
pres). — Guvernul Repu
blicii Zimbabwe a decretat
accesul copiilor negri la șco
lile care sub regimul rasist 
al lui Ian Smith erau rezer
vate în exclusivitate albilor.

Potrivit unei hotărîri gu
vernamentale, facilitățile in 
domeniul învățămîntului și 
educației vor fi aceleași pen
tru populația de culoare și 
minoritatea albă.

Această măsură corespun
de politicii interne a guver
nului independent din Zim
babwe destinate ridicării ni
velului de trai al populației 
de culoare lipsite de drepturi 
și supuse discriminării ra
siale și sociale în vechiul 
sistem al apartheidului.

TINERETUL DIN LUMEA CAPITALULUI

imigranții — „prioritate absolută 
în caruselul discriminărilor"

Cu siguranță, cel mai puternic sentiment omenesc este 
sentimentul patriei indiferent de tara căreia omul ii aparți
ne. Iar emigrantul realizează poate mai intens decit oricine 
drama sfîșietoare a despărțirii de patrie, de casă, de ogor, 
dar mai ales de familie în clipa în care este nevoit s-o facă, 
alungat de mizerie și foame pentru a-și cîștiga piinea prin
tre străini. O Iădită, o boccea și o ultimă privire cu ochii 
umeziți spre ceea ce lasă în urmă, apoi drumul spre necu
noscut, drumul greu spre marile metropole ale lumii în 
speranța agonisirii piinii pentru el și cei lăsați acasă. Iluzie 
și speranță. Speranță mai ales pentru că acest simtămînt, 
singurul de altfel, le dă puterea să-și părăsească tara pen
tru o iluzorie viată mai omenească. Aceștia sint emigrant», 
aceasta este soarta nemiloasă a pribegilor secolului XX, a 
cohortelor nomade, aceștia sint, așa cum ii califica presa 
străină „dezmoșteniți, defavorizați ai destinului, cetățeni de 
categoria a doua", care își vînd cel mai ieftin singurul lor 
bun, mina de lucru. Dar înainte de a-și așeză sărăcia în
tr-o mansardă, la subsol sau într-o casă „bidonville" ei bat 
și dorm pe peroanele marilor gări, in locurile ferite ale pe
riferiilor, sub poduri, prin parcuri, mai ales din pricină că 
o mare parte din ei își părăsesc ilegal tara, ceea ce le face 
soarta și mai grea, dobindirea unei slujbe și mai anevoioasă. 
Această ‘armată tristă și flămîndă se scurge în marșul ci 
lent dinspre țările în curs de dezvoltare de pe mai toate
continentele, neexceptînd nici 
industrializate.

Timp de mai bine de un de
ceniu, muncitorii străini au fost 
angajați in slujbe rămase neo
cupate de cetățenii din țările in
dustrializate. în tabela meseri
ilor acestea fiind cele mai gre
le și cele mai prost plătite, cele 
mai istovitoare. Este un fapt cu
noscut. scria ziarul vest-german 
„Frankfurter Rundschau" că la 
Frankfurt pe Main, de exemplu, 
muncitorii străini reprezintă 93 
la sută din angajat» serviciului 
orășenesc de salubritate si o 
bună parte din angajatii abato
rului. „Este un fapt recunoscut, 
scria ziarul amintit, că economia 
orașului s-a dezvoltat și datori
tă forțelor de muncă străine, că 
acestea au sporit aici, ca peste 
tot in R.F.G.. nivelul nostru de 
trai si au făcut posibilă pentru 
noi reducerea timpului de lu
cru". După statistici recente 
ale oficiilor de specialitate, nu
mai în R.F.G., de pildă, mun
cesc aproape 4 500 000 de străini 
dintre care 1 462 000 turci. 618 000 
italieni, 298 000 greci. 180 000 
spanioli. 173 000 austrieci, la 
care se adaugă alte sute de mii 
din America Latină și Asia. In
diferent că sint numiți „sezo
nieri" sau „Gastarbiete" situa-

Europa, spre țările puternic 

tia muncitorilor străini, tratată 
cu bună stiintă numai prin 
prisma intereselor de moment 
ale țărilor industrializate bene
ficiare. a luat proporțiile unui 
fenomen social alarmant.' cu 
profunde implicații economice 
și sociale care afectează în mo
dul cel mai grav soarta a mi
lioane de oameni, a copiilor lor 
dezrădăcinați, privați de posibi
litatea de a avea o școlarizare 
asigurată și o calificare pe mă
sura capacității si aptitudinilor 
lor.

Este un adevăr de necontestat 
faptul că muncitorii străini au 
sporit cu sudoarea lor. avuția 
națională a țărilor unde au 
emigrat, iar angajarea lor. fără 
excepție am spune, nu a fost 
determinată de motive gene
roase sau umanitare, ci din cal
culul rece al beneficiarului, cal
cul care generează de fapt legi
le economice capitaliste. Fireș-r 
te. la prima vedere pare o mină 
de ajutor dată emigrantului, dar 
dacă lucrurile ar sta asa. marile 
firme nu și-ar mai fi deschis cu 
citiva ani în urmă birouri de 
propagandă în străinătate, cu 
emisari specializați în a evalua 
forța fizică, sănătatea si hărni

cia acestor obidiți. Dar hărnicia 
lor, strădania de a dobîndi o ca
lificare si drepturi egale cu se
menii lor autohtoni au rămas 
si în clipa de fată în stadiul de 
deziderat. Oricît se trîmbitează 
Si oricît ar fi de avansată dez
voltarea ei industrială, orîndui- 
rea bazată pe exploatare, pe 
Inechitate nu oferă și nu poate 
oferi nimic care să-i ridice pe 
acești nomazi ai secolului nos
tru pe aceeași treaptă cu cetă
țenii gazdă, ei înșiși frustrați de 
unele drepturi, ei înșiși ame-

nintati astăzi tot mai mult de 
urmările crizei economice, de 
șomaj.

într-o carte apărută la Paris, 
foarte sugestiv intitulată „Ca 
niște sclavi" se arată că imi
granții au „prioritate absolută 
în caruselul discriminărilor". 
Situația cea mai grea este cea 
a muncitorilor imigrați ilegal. 
Cită vreme situația lor nu este 
reglementată ei pot fi expul
zați în orice moment. Privați de 
orice instanță de apel împotriva 
exploatării sau a șantajului, ei 
sînt angajați de anumiti patroni 
pentru că pot fi constrînsi să 
lucreze pentru un salariu mai 
redus si timp de mai multe ore 
decit muncitorii autohtoni. „în 
plin secol XX — scrie revista 
„Jeune Afrique" — zeci de mii 
de oameni fără acte trăiesc și

muncesc în condiții similare 
celor descrise de Emile Zola în 
epoca revoluției industriale". în
tr-un reportai al televiziunii 
franceze intitulat „Confecție 
franceză" le-a fost oferită tele
spectatorilor o prezentare veri
dică a situației muncitorilor 
clandestini. Pivnițele, camerele 
izolate sau mansardele sint locu
rile lor de muncă. Lucrînd la 
lumina becurilor pentru a nu fi
descoperiți. fără a respira aer 
curat. înghesuiti în veritabile 
„închisori" sînt privați de ortce 
contact cu exteriorul. Aici se 
confecționează marfa care dă 
strălucire vitrinelor din marile 
magazine. O mină talentată 
confecționează de pildă o fru- 
tnoasă rochie de seară vîndută 
în comerț cu 1 050 de franci. Pa
tronul plătește acestui munci
tor numai 60 de franci. Situația 
nu este singulară pentru că la 
Milano de pildă, sînt înregistrați 
oficial numai 5 000 de muncitori 

cu lucru la domiciliu in timp ce 
numărul lor adevărat este de 
circa 100 000. Forța de muncă 
clandestină numără în Franța 
peste un milion de persoane, în 
R.F.G. două milioane, iar în 
Suedia un sondaj arată că 
750 000 din cele 4 500 000 de per
soane apte de muncă activează 
în mod clandestin. în cele mai 
frecvente cazuri ei lucrează în 
salubritate sau în mine, la con
strucții civile Si în metalurgie. 
Ca muncitori calificați nu sint 
angajați decit în sectoarele unde 
ritmul de muncă este epuizant, 
cu program prelungit. Este vor
ba de ramurile De care munci
torii autohtoni le evită fie din 
cauza dificultății muncii, fie din 
cauza unor orare dificile care 
împiedică o viată familială și 
socială normală.

Peisajul si mai trist decit al 
locului de muncă este cel al car
tierelor și caselor în care locu
iesc. Fie că se numesc „Picătu
ra de aur" la Paris. Kreuzberg 
în Berlinul de vest. Pilsen la 
Chicago cartierele de locuit de 
muncitorii imigranți se aseamă
nă, se circumscriu în acea zonă 
a orașului abandonată de popu
lația autohtonă, formată din lo
cuințe insalubre, fără instalații 
sanitare. Pe deasupra, chiriile 
în aceste cartiere și case ale in
fernului sînt exorbitante, ex
ploatarea si rapacitatea proprie
tarilor mergînd pînă acolo in
cit „negustorii de Somn" închi
riază aceeași cameră la trei serii 
de imigranți. fiecare avind 
dreptul s-o Ocupe timp de 8 
ore.

Nu mai e nevoie ca în aceste 
condiții să ne punem întreba
rea care este soarta copiilor 
acestor oameni, viata emigranti- 
Ior din a doua generație cum li 
se mai spune. înainte de a 
ajunge în situația părinților — 
somai, muncă grea și prost plă
tit — ei sînt supuși discrimină
rilor de la cea mai fragedă vîrs- 
tă. Neliniștile si grijile sporesc 
mai ales pentru aceia care au 
luat drumul pribegiei cu famili
ile lor. în R.F.G. de pildă. în 
familiile de emigranti numai un 
copil din patru se duce la gră
diniță. Decalajul educational 
este evident. Peste 60 la sută 
din copiii străini nu au posibi
litatea să urmeze cursurile li
ceului. ipr 80 la sută sînt obli
gati să abandoneze școala pre
matur. Fără studii, fără o pre
gătire profesională corespunză
toare. tinerii imigranți din a 
doua generație găsesc cu greu 
un loc de muncă. în Franța 6 la 
sută din francezi între 16 și 21 
de ani erau șomeri iar în aceas
tă situație se găsesc 12 la sută 
din _ rindul tinerilor imigranți. 
Fără ocupație, sau avînd locuri 
de muncă instabile, care nu le 
oferă nici o perspectivă, deza
măgiți de „strălucirea" societă
ții de consum, urmăriți de a- 
tacurile rasiste așa cum au fost 
cele recent semnalate la Lon
dra si în alte orașe, muncitorii 
străini trăiesc acut drama 
pierderii iluziilor. sentimentul 
penibil al marginalizării.

Sumele fabuloase pe care le 
realizează statele capitaliste in
dustrializate de pe urma anga
jării clandestine (Marea Brita- 
nie 10 000 milioane lire sterline 
Japonia 29 000 milioane dolari 
S.U.A. 542 000 milioane do’a-l 
sau 27 la sută din produsul na
tional brut al tării) evidențiază 
rapacitatea unui sistem social 
întemeiat pe legile inumane *ale 
profitului cu orice preț.
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